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Cum am reușit 
să realizez de pe acum 
aproape 600 de hantri

executăm în condiții bune
lucrările din livadă

In luna iulie, fructele din soiurile 
timpurii ajung la maturitate iar cele 
din soiurile de toamnă și de iarnă 
intră în pirgă. In același timp, la 
pomi are loc procesul diferențierii 
mugurilor de rod adică se pun ba
zele recoltei viitoare. Ambele pro
cese, cel de maturare a fructelor și 
cel de diferențiere cer un consum 
sporit de hrană, din care cauză tre
buie să avem grijă de a crea po
milor condiții corespunzătoare bu
nei desfășurări a celor două procese 
de care am amintit mai sus.

Pentru a crea aceste condiții este 
Ear să executăm fără întirziere 

toarele lucrări agrotehnice: 
inerea solului din livezi în sta

re afinată și fără buruieni cu scopul 
de a preveni consumul substanțelor 
fertilizante din sol de către buruieni, 
precum și pentru păstrarea apei in 
sol, fără de care nu se poate con
cepe aprovizionarea normală a po
milor cu substanțe nutritive. Prin 
afinarea solului se ușurează acce
sul aerului în sol atit de necesar 
rădăcinilor cit și microorganismelor 
care activează în sol.

Afinarea solului trebuie să se facă 
numai la suprafață, cu ajutorul 
grapei, cultivatorului sau al poltdis- 
cului, pînă la adîncimea de 5—6 cm, 
creîndu-se un strat pufos care îm
piedică evaporarea apei.

Din cauza lipsei de precipitații din 
acest an lucrării de afînare a solului 
trebuie să i se dea toată atenția, ea 
constituind veriga principală din 
lanțul măsurilor agrotehnice. Acolo 
unde sînt condiții trebuie proce
dat imediat la irigarea plantațiilor 
de pomi, pompînd apa din lacuri 
sau rîuri, în medie 450—500 m. c. 
apă la 1 ha. de livadă. Prin această 
măsură vom menține în stare de ac
tivitate normală atît sistemul radi
cular al pomilor cît și partea lor 
aeriană, adică lăstarii și frunzele.

Fructele care au ajuns la maturi
tate trebuie recoltate fără întîrziere, 
dîndu-se astfel posibilitate pomilor 
să-și dirijeze rezervele de hrană 
înspre mugurii care se află în fază 
de diferențiere. Aceștia fiind mai 
bine hrăniți vor evolua din plin și 
vor rezista la gerurile din iarnă, 
asigurînd rod bogat în anul urmă
tor. Tot acum, pentru a asigura buna 
dezvoltare a mugurilor de rod este 
bine să se administreze in sol în
grășăminte minerale azotoase sub 
formă de azotat de amoniu, în can
titate de 80—100 kg. la ha. Ingră- 
șămîntul azotos poate fi administrat

o dată cu udatul pomilor. Un îngră- 
șămînt valoros este și urina de grajd 
diluată cu apă (1 parte urină la 4-5 
părți apă), revenind la 1 pom 100- 
180 litri din acest amestec de apă 
și urină. După administrarea în sol 
a îngrășămintelor, ca și după apli
carea udatului, trebuie să se facă 
grăpatul terenului pentru a preveni 
crăparea lui și pierderea umezelei 
din sol. Trebuie ca toți lăstarii care 
dau din rădăcina sau tulpina pomi
lor să fie îndepărtați, aceștia fiind 
consumatori inutili ai hranei pomi
lor.

Pentru a favoriza buna dezvolta
re a fructelor de toamnă și de iar
nă, precum și pentru a asigura con
diții optime pentru diferențierea 
mugurilor de rod, este necesar ca 
pomii să fie menținuți în stare bună 
de sănătate. In acest scop este ne
cesar de efectuat la pomii de la care 
s-a ridicat recolta, o stropire cu zea
mă bordeleză în concentrație de 0,75 
la sută sau cu Carbadin 0,3 la sută.

La pomii care sint cu rod, (merii, 
perii, prunii tîrzii etc.), trebuie avut 
in vedere că în această perioadă se 
produce atacul viermelui fructelor, 
împotriva acestuia pomii trebuie 
stropiți cu „Detox 25“ in concentra
ție de 0,7 la sută sau „Lindatox 20“ 
în concentrație de 0,7 la sută sau 
„Ekatox 
la sută, 
rapănul 
fructele, 
stropiri cu zeamă bordeleză în 
centrație de 0,75 la sută sau cu 
badin 0,3 la sută.

In multe livezi de meri și pruni 
se semnalează atacul păianjenului 
roșu. Acest dăunător se poate com
bate prin stropiri cu „Ekatox 20“ 
in concentrație de 0,51 la sută sau 

concentrație de

Laboranta Elena Zăvoianu de la ba za de recepție Fundulea, regiunea 
București, luînd probe din griul adus in contul contractului de gospo

dăria colectivă din Fundulea.

Asigură mari 
cantități de furaje 

pentru vite
Gospodăria agricolă colectivă ..Zo

rile vieții noi', din comuna Cîn- 
dești, raionul Buhuși. și-a dezvol
tat mult în ultimii ani fermele de 
animale. Numai ferma de taurine, 
bunăoară, numără în momentul de 
față 338 de capete. Pentru o cit mai 
bună hrănire a animalelor, gospo
dăria s-a preocupat și se preocupă 
intens de asigurarea unor mari can
tități de nutrețuri. Din prima coa
să a trifoiului, de pildă, s-au recol
tat, uscat și depozitat peste 80 tone 
de fin, iar în prezent se execută cea 
de-a doua coasă la această cultură 
precum și recoltatul fînețelor natu
rale de pe cele 562 hectare. De a- 
semenea, gospodăria colectivă cul
tivă anul acesta 82 hectare cu po
rumb pentru siloz iar prin porum
bul pentru boabe, pe 582 ha., a se
mănat dovleci. Prin însilozarea po
rumbului, a dovlecilor, sfeclei de 
nutreț precum și a altor resurse fu
rajere, gospodăria din Cindești va 
asigura pentru animale tatreaga 
cantitate de nutrețuri de care aces
tea au nevoie.

Lucrez ca tractorist la S-M.T. Ciul- 
nița de peste 8 ani. întotdeauna 
m-am străduit să realizez pe ogoare
le colectiviștilor un volum cît mai 
mare de lucrări cu tractorul pe care-1 
conduc, și să fac în același timp lu
crări de bună calitate. întreținîn- 
du-mi bine tractorul am izbutit să 
realizez în 1961, numai din luna iulie 
și pînă la sfîrșitul anului, un volum 
de lucrări de 914 hantri.

Să nu se creadă însă că în goana 
după hantri eu am uitat de calitatea 
lucrărilor. De altfel, cel mai bine 
vorbesc în această privință recoltele 
dobindite de gospodăria unde lucrez, 
colectiva din Poiana. în anul trecut, 
cu tot timpul neprielnic, gospodăria 
a obținut aproape 1.700 kg grîu la 
ha, 3.871 kg porumb boabe, 2.200 kg 
floarea-soarelui în medie la ha- Și 
în acest an noi am contribuit la ob
ținerea unor producții bune de pă- 
ioase. iar porumbul și floarea-soare
lui sînt bine dezvoltate promițînd 
recolte bogate.

în anul acesta am de realizat un 
volum de lucrări echivalent cu 882 
hantri. Trebuie să arăt că încă de 
pe acum eu am realizat aproape 600 
de hantri. Din aceștia, un volum de 
458 hantri i-am eiecutat în campania 
de primăvară, cînd mi-am îndeplinit 
planul in proporție de 206 la sută. 
De acum înainte, o dată cu începe
rea executării arăturilor de vară, a 
insămînțărilor și în sfirșit a arături
lor adinei de toamnă voi executa un 
volum mare de lucrări, fiind încre
dințat că în acest an voi depăși cu 
mult granița celor 1.000 de hantri.

Cum anume mi-am organizat eu

TACÎUÎ. VASILACHk.
corespondent

20“ în concentrație de 0,15 
La meri trebuie combătut 

care pătează și depreciază 
Combaterea se face prin 

con- 
Car-

Secerișul, treierișul și arăturile de yară 
trebuie mult grăbite

— Raid-anchetă in

noastre agricole 
toți cultivatorii

cu „Ekatox 50“ în 
0,06 la sută.

Sfătuim unitățile 
socialiste, ca și pe
de pomi să aplice măsurile de com
batere a dăunătorilor și a bolilor din 
livezi ținînd seama de recomandă
rile stațiunilor de avertizare sau ale 
serviciului de protecție a plantelor 
din cadrul Consiliului agricol raio
nal.

Aplicînd la timp și în bune con
diții lucrările agrotehnice în li
vezi, vom obține fructe de calitate 
și vom asigura rodul 
tru anul viitor.

Ing. D.
șef de

la Secția de pomicultură 
din I.C.H.V.

bogat și pen-

CVASNU
laborator

I

Recoltatul păioaselor se află acum 
în plină desfășurare și în raionul 
Birlad, regiunea Iași, unde această 
lucrare — potrivit condițiilor de 
climă — a început mai tîrziu 
în sudul țării.

In gospodăriile agricole de 
Fălciu, Birlad, Banca, Coroești, 
geni și Zorleni, secerișul griului a 
fost terminat.

Urmînd exemplul gospodăriilor de 
stat, la numeroase gospodării colec
tive din cele 67 existente în raion, 
muncile de recoltare au fost bine 
organizate, desfășurîndu-se din plin. 
Astfel, la gospodării agricole colec
tive din comune cum sînt Blăgești, 
Cîrja, Fălciu, Rînjești și altele, se
cerișul griului pe mari suprafețe a 
fost terminat încă de la 21 iulie.

Mai sînt însă unități agricole în 
raion unde secerișul a rămas în 
urmă. Din cele 22 758 ha cultivate 
cu grîu-secară, în gospodăriile co
lective, pînă acum cîteva zile se re
coltaseră numai 14 822 hectare. Deși 
viteza de lucru planificată la seceriș

decît

stat 
Mur-

Culturi duble pe 142 ha
Au dezvoltat 

sectorul pomicol 
în livezile din Dobrogea culesul 

caiselor și al piersicilor este în plină 
desfășurare. Numai gospodăriile a- 

k Agricole de stat au recoltat și livrat 
pînă acum aproape 1.000 de tone de 
fructe.

De pe aproape 100 de hectare de 
livezi tinere, plantate în ultimii ani 
pe terenuri neproductive, situate în 
pantă, gospodăriile de stat din Lip- 
nița, Medgidia și Cernavodă string 
acum prima recoltă de fructe.

Anul acesta, gospodăriile de stat 
din Dobrogea contribuie la aprovi
zionarea oamenilor muncii cu 3.400 
tone de caise, piersici și alte fructe, 
cantitate cu mult mai mare decît 
cea trimisă pe piață anul trecut.

(Agerpres)

în anul trecut membrii gospodăriei 
agricole colective „1 Mai" din comu
na Amaru, regiunea Ploiești, au în- 
sămînțat după recoltarea secarei, 
borceagului și griului, porumb în 
cultură dublă pe o suprafață de 80 
de hectare. Aplicînd acestei culturi 
2 prașile, plantele s-au dezvoltat bine 
și au dat o producție de 25.000 kg 
porumb masă verde la hectar pe o 
suprafață de 40 hectare, care a fost 
lăsată pentru siloz. Producția 
10.000 kg la hectar, pe restul de 
prafață, a fost pășunată.

Obținînd o asemenea producție, 
lectiviștii au asigurat animalelor 
furaj de bună calitate (atît spre sfîr- 
șitul verii cit și peste iarnă), și în 
cantități ce le.au prisosit, astfel că 
cele 24 de vagoane de siloz rămase 
din anul 1961 vor fi folosite în iarna 
anului acesta.

Folosind experiența anului trecut 
colectiviștii din Amaru însămînțează 
în această vară în cultură dublă o

de 
su-

co-
un

cu aproape sută la 
față de cea din anul

sută 
tre-

suprafață 
mai mare 
cut. Ei sînt ajutați de mecanizatorii, 
din brigada a III-a, de la S.M.T. Mi- 
hăilești, care au trecut la aratul și 
însămînțatul porumbului, de îndată 
ce terenul a fost eliberat. Această 
din urmă lucrare a fost făcută cu 
mașinile de semănat păioasele, de la 
care au fost scoase o parte din tuburi 
pentru a realiza o distanță între rîn- 
duri de aproape 50 cm. Cantitatea de 
sămînță dată la hectar este de 40 kg 
pe suprafețele repartizate pentru si
loz și de 80 kg pe cele pentru pă- 
șunat.

Acordînd toată atenția acestei im
portante surse de furaje, colectiviștii 
au însămînțat pînă acum cîteva zile 
142 hectare cu porumb în cultură 
dublă. Porumbul însămînțat acum 2-3 
săptămîni a răsărit bine, iar colecti
viștii se pregătesc pentru a-i da pri
ma prașilă.

C. LICA

comunele raionului Birlad, regiunea lași —
gospodăria colectivă din Cîrja, din 
574 hectare secerate, peste 420 fu
seseră și treierate pînă la 24 iulie.

La gospodăria colectivă „Gh. 
Doja” din Popeni, unde de aseme
nea secerișul fusese terminat, la o 
arie se lucra din plin: o parte din 
grîu era treierat cu o batoză, iar 
altă parte cu o combină.

In multe cazuri însă batozele și 
combinele nu lucrează la treieriș 
de loc, așa cum s-a întîmplat în 
ziua de 22 iulie la gospodăriile co
lective „Nikos Belolannis'' din satul 
Sterian Dumbravă, „8 Martie” din 
comuna Dragalina și „30 Decem
brie” din satul Pogonești.

Pe unele arii, randamentul bato
zelor, ca urmare a faptului că oa
menii nu sînt mobilizați să vină 
devreme la lucru și nu alimentează 
garnitura de treier decît pînă către 
ora 19 — este scăzut.

— Eu aș lucra din plin, începînd 
de la ora 6 dimineața pînă la ora 
20, mi-a spus mecanizatorul Nicu- 
lae Răducanu care deservește ba
toza de pe aria brigăzii din satul 
Bursuci, a gospodăriei colective 
„Victoria Socialismului” din Epu- 
reni. Dar nu mi se aduc snopi la 
batoză decit cel mult 7—8 ore 
pe zi...

In alte cazuri, batozele au fost 
aduse lingă tarlalele de grîu fără 
să fie nevoie de ele, ca la gospo
dăria colectivă „30 Decembrie” din 
Murgeni în vreme ce unde e ne-

AL. RAICU

în gospodării colective a fost stabi
lită la 4 344 hectare zilnic în medie, 
nu s-au realizat în ultimele zile decît 
între 1 200—1 500 hectare.

Care să fie cauza neîndeplinirii 
ritmului de lucru prevăzut 2, Să 
vedem...

La gospodăria colectivă din Epu- 
reni, deservită de S.M.T. Zorleni, 
chiar pe aria de treier nr. 1 se afla 
în dimineața zilei de 23 iulie o com
bină care nu lucra; o altă combină, 
defectă 
tivă „8 
servită 
podăria 
din Murgeni (deservită de S.M.T. 
Bogdănești) lucrau ce e drept, două 
combine tractate și una autopropul
sată ; dar o a patra combină sta 
nemișcată pe o tarla, în vreme ce 
în apropiere, peste 40 de hectare 
cu grîu răscopt, așteptau să fie re
coltate.

— De alaltăieri stă acolo nerepa
rată, mi-a spus tov. Gheorghe Fie- 
raru. președintele gospodăriei. A 
venit atelierul mobil al stațiunii azi 
pe aci, dar a plecat fără să înlăture 
defecțiunea.

Nefolosirea întregului parc de 
combine existente — iată așadar 
una din principalele cauze ale ră
mânerii in urmă la seceriș, în raion.

Decalaj între seceriș 
și treieriș

se afla la gospodăria colec- 
Martie’’ din Drag alina (de- 

de S.M.T. Crivești). La gos- 
colectivă „30 Decembrie”

La multe gospodării colective, lu
crările de treieriș au început ime
diat la 3—4 zile după seceriș. La (Continuare în pag. a 3-a)

Grăbesc treierișul 
ma zarei

Paralel cu recoltatul griului, în 
raionul Făurei o atenție deosebită 
s-a dat terminării recoltării mază- 
rei de pe o suprafață de 3.218 hec
tare. In prezent, se muncește cu spor 
la treierișul acestei culturi. Din cele 
3.218 hectare recoltate au fost treie
rate pînă de curînd peste 2.500 hec
tare. Fruntașe la aceste lucrări sînt 
gospodăriile colective : „Drumul lui 
Lenin“, comuna Ianca (unde s-a 
recoltat și treierat o suprafață de 
128 hectare), „N. Bălcescu" din co
muna Strimbu (unde s-a recoltat și 
treierat mazărea de pe 55 hectare) 
și gospodăriile din Balta Albă și 
Băile.

PETRU VERIGA 
corespondent

munca de am reușit să execut pini 
în prezent un volum atît de mare de 
lucrări ? Nu-i nici un secret și stau 
la îndemîna oricui realizările dobin
dite de mine. Totul este să-ți orga
nizezi temeinic munca. Eu bunăoară, 
lucrez în cadrul brigăzii permanen
tizate nr. 8 de sub conducerea șefu
lui de brigadă Nicolae C. Oprea. 
Fiind în tot timpul în gospodăria co
lectivă, am avut posibilitatea să exe
cut imediat orice lucrare ce se cerea 
de către conducerea gospodăriei. 
Bineînțeles că nu plecam la lucru 
decît din dispoziția șefului brigăzii, 
care lua legătura în acest scop cu 
conducerea gospodăriei. Astfel, pe 
timpul iernii, am făcut diferite trans
porturi (în total 54 ore, echivalente 
cu 37,60 hantri). în primăvară, am e- 
xecutat o serie întreagă de lucrări 
mecanizate, printre care lucrări de 
discuit pe 600 de ha, arături pe 51! 
de ha, grăpat și semănat. In campa
nia de întreținere a culturilor am 
executat lucrări cu sapa rotativă pe 
32 ha, apoi am prășit 141 hectare. 
Intre timp, am cosit diferite ierburi 
perene de pe 5 ha, iar în ultima vre
me am executat lucrări de recoltare 
și treieriș.

Dar pe lingă volumul mare de lua 
crări pe care l-am executat, eu am 
făcut și mari economii la carburanți 
și piese de schimb. Astfel, în iarnă, 
deși aveam dreptul să fac tractorului 
o reparație generală, nu i-am făcut 
decît o îngrijire nr. 3, deoarece 
tractorul era bine întreținut, econo
misind astfel piese de schimb în va
loare de peste 5.200 lei. Acum trebuia 
să fac din nou tractorului o îngrijire 
nr. 4 în valoare de peste 3.500 lei, 
pe care nu o mai fac, deoarece trac
torul prezintă garanția de funcționa
re pe mai departe fără reparații. Pe 
de altă parte, pînă în prezent eu am 
consumat pentru lucrările executate 
cantitatea de 4.636 kg motorină, ceea 
ce înseamnă că față de norme am 
realizat o economie de aproape 300 
kg carburant principal.

De curînd stațiunea noastră a fost 
distinsă cu Steagul de S.M.T. fruntaș 
pe țară. Noi, mecanizatorii, ne-am 
angajat să muncim în acest an și mai 
bine pentru a păstra ce am cîștigat. 
De aceea eu voi lupta să ne înde
plinim cu cinste angajamentul luat 
și sînt convins că pînă la sfîrșitul 
anului voi reuși să fac un volum de 
lucrări mult mai mare decît preve
derile planului și cu cheltuieli cît 
mai reduse.

PETRE VETU 
tractorist la S.M.T. Ciulnița, 

repunea București

POPAS

cîmp. 
pli-

LA LIMANU
8
8

în regiunea Oltenia s-a
In regiunea Oltenia s-a terminat 

recoltatul griului. Cele aproape 
388.000 de hectare insămințate cu 
grîu și secară au fost secerate în- 
tr-un timp mai scurt față de cam
pania din anul trecut. Consiliile a- 
gricole din regiune au pregătit din 
vreme campania de recoltare. Au 
fost reparate din timp mașinile și 
tractoarele, s-a organizat temeinic

terminat recoltatul griului
munca, repartizîndu - se judicios 
forțele.

Paralel cu treierișul, mecanizato
rii și colectiviștii execută arături. 
Pînă miercuri a fost arată o supra
față de 76.000 hectare, însămînțîn- 
du-se cu furaje, în miriști, aproape 
20.000 hectare.

Murvet Gemaledin, 
președintele gospodă
riei colective din co
muna Limanu, raio
nul Negru Vodă, m-a 
avertizat de la bun 
început:

— Nu stau decît 15 
minute la birou, pînă 
rezolv hîrtiile astea: 
Apoi plec pe
Sîntem doar în 
nă campanie !

Avertismentul 
în același timp 
invitație. Peste cîteva 
minute ieșeam din 
sat în căruța pre
ședintelui. El îmi a- 
rătă bucuros în 
dreapta și-n stingă 
construcțiile pentru 
păsări — cotețe, hale, 
puiernițe etc.

— In urma consfă
tuirii de la București 
a țăranilor colecti
viști, ținută anul tre
cut, la care a partici
pat și brigadierul no
stru Pavel Marin — 
spunea președintele 
— noi am hotărît să 
creștem în acest an 
30 000 de păsări din 
care 5.000 de rațe și 
vreo 2.000 de gîște, 
lucru pe care l-am 
realizat. Cifra între
ce de 3 ori realizări
le de anul trecut.

Am reținut și cal-

era 
și o

cuiul pe care-l făcea 
președintele cu privi
re la venitul bănesc 
obținut din acest sec
tor. S-au valorificat 
pînă acum aproape 
5.000 pui de frigare, 
iar găinile au dat fie
care cite 100 de ouă 
(din planul anual de 
120), ceea ce înseam
nă un venit de aproa
pe 200.000 lei. In a- 
nul viitor, gospodăria 
va avea 10.000 de 
găini de producție 
(matcă), adică de 4 
ori mai multe decît 
în prezent.

La una din ferme
le de păsări, am întîl- 
nit-o pe brigadiera a- 
vicolă Dragomira 
Murgu. Ea ne-a vor
bit despre angaja
mentul crescătoare
lor de a depăși pla
nul de producție la 
ouă de găină amin- 
tindu-ne despre buna 
îngrijire și hrănire a 
puilor, fapt ce a fă
cut ca mortalitatea 
să fie redusă la mai 
puțin de 2 la sută pe 
brigadă.

★
Caii mergeau la 

trap în timp ce, între 
două muchii de deal, 
ne-a apărut iazul co
lectiviștilor din Li
manu.

— Aici, era în tre
cut o vale pe unde se 
scurgeau anual mari 
cantități de ape pro
venite din ploi și din 
izvoarele de la coada 
vechiului lac Limanu.

Cu 3 ani în urmă, 
a continuat președin
tele, colectiviștii noș
tri, la indicația or
ganelor de partid 
și de stat, au sărit cu 
mic cu mare și au 
format barajul pen
tru reținerea apelor. 
In prezent avem aici 
83 ha luciu de apă, și 
în plus, vechiul lac 
pe care acum pescu
iesc două brigăzi de 
pescari. In iaz, dat 
fiind faptul că apele 
lui sint în permanen
ță primenite, gospo
dăria a introdus îh 
ultimii doi ani 3 va
goane de puiet de 
crap, caras, lin și alte 
specii de pește. Vom 
avea aci, începînd de 
la primăvară, cînd 
trecem la pescuit în 
iaz, pe puțin 2—3 mi
lioane de lei venit a- 
nual — a conchis 
președintele gospodă
riei colective din Li
manu.

N. CONSTANTIN
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(Agerpres)

Zile fierbinți de vară... în unitățile agricole oamenii muncesc cu vrednicie pentru a termina tntr-un timp cit mai scurt muncile de sezon. La gospo
dăria de stat Oltenița, care are șl un dezvoltat sector zootehnic, se acordă o deosebită atenție asigurării bazei furajere necesară animalelor. 
Cunoscînd din proprie experiență cît de mare importanță are în buna furajare a animalelor „pășunea de iarnă“ — silozul — conducerea acestei 
gospodării a luat măsuri în vederea însilozării unor cantități suficiente de furaje. In prima fotografie: recoltatul lucemei la G.A.S. Oltenița. Intr-o 
altă unitate agricolă, la gospodăria agricolă colectivă Hărman, regiunea Brașov, mecanizatorii zoresc recoltatul griului. Combina tractată de 
tractorul condus de tov. Mihal Gref, pe care-1 vedeți în a doua fotografie, înghite cu lăcomie valurile aurii de spice, pe platforma combîneî se 
adună sacii umpluțf la bunker. încă o zi-două, și recoltatul griului va fi terminat și aici. In a treia fotografie, Anton Manciu, directorul 

gospodăriei de stat din Becicherecul Mic, regiunea Banat, și Aure lian Ivan inginerul șef al acestei unități, controltnd adîncimea arăturii.



REȚEAUA ȘI PROFILUL ȘCOLILOR
FROFESrONALE Șl TEHNICE AGRICOLE PENTRU ANUL ȘCOLAR 1962-1963

Regiunea Argeș
MECANICI AGRICOLI: Școlile 

profesionale de mecanici agricoli din 
S-M.T. Costești; s.M.T, Dragășani; 
S-M.T. Greci; S.M.T. Miroși.; S.M.T. 
Radomir ești; S-M-T. Recea Slatina ; 
S-M.T. Tîmpeni; S.M.Ț. Teiu; S.M.T. 
Vlaici; G.A.S. Curtișoara ; G.A.S. 
Piatra.

Centrul școlar agricol Găiești — 
G A S. Cuparu : a) Școala profesio
nală — mecanici agricoli; b) Școala 
tehnic^ — tehnicieni veterinari; 
Centrul școlar agricol Curtea de Ar
geș : a) Școala tehnică •— tehnicieni 
horticultori, tehnicieni veterinari ; 
b) Școala tehnică de maiștri (în li' 
chidare) — maiștri horticoli, maiștri 
zootehnicieni; Centrul școlar agricol 
Slatina nr. 1: a) Școala tehnică — 
tehnicieni agronomi (in lichidare), 
tehnicieni veterinari; b) Școala teh
nică de maiștri (în lichidare) — mai
ștri agricoli, maiștri zootehnicieni; 
Centrul școlar agricol Voicești-Gră- 
dinari; a) Școala tehnică — tehni
cieni agronomi ; b) Șeoala tehnică de 
maiștri (în lichidare) — maiștri a- 
gricoli; Centrul școlar agricol Dră- 
gășani: a) Școala tehnică — tehni
cieni horticultori, contabili agricoli ; 
b) Școala tehnică de maiștri (in li
chidare) — maiștri vitieoli; Centrul 
școlar agricol Bradu : a) Șeoala teh
nică — contabili agricoli; Centrul 
școlar agricol Bileețti : a) Școala 
tehnică (în lichidare) — tehnicieni 
horticultori ; Centrul școlar agricol 
Dobrogostea : a) Școala tehnieă — 
tehnicieni veterinari.

Regiunea Bacău
MECANICI AGRICOLI! Școlile 

profesionale de mecanici agricoli 
din ; S.M.T. Podul Turcului; S.M.T. 
Tg. Neamț ; S.M.T. Roman.

Centrul școlar agricol Răcăciuni: 
a) Școala profesională — mecanici 
agricoli; b) Școala tehnică (în lichi
dare) — tehnicieni horticultori ; 
Centrul școlar agricol nr. 1 Roman ;
a) Școala tehnică — tehnieieni agro
nomi, tehnicieni horticultori, tehni
cieni veterinari; b) Școala tehnică 
de maiștri (in lichidare) — maiștri 
agricoli, maiștri zootehnicieni; Cen
trul școlar agricol nr. 2 Reman : a) 
Școala profesională — mecaniei a- 
gricoli ; b) Școala tehnică — conta
bili agricoli; c) Școala tehnică de 
maiștri (în lichidare) — maiștri 
mecanici agricoli ; Centrul școlar a- 
grieel Păstrăveni: a) Școala tehnică

tehnicieni veterinari.

Regiunea Banat
MECANICI AGRICOLI: Școlile 

profesionale de meoenici agricoli 
din : S.M.T. Biled ; S.M.T. Ciacova ; 
S.M.T. Lugoj ; S.M.T. Ortișoara ; 
S.M T. Pecica ; S.M.T. Peciu> Nou ; 
S.M-T, Aradu Nou ; S.M.T. Bej-zovia; 
S.M.T. Curtici; S.M.T. Deta ; S.M.T. 
Felnae ; S.M.T, Fipiș ; S.M.T. Gravi
ta ; S.M.T. Gotlob; S.M.T. Remetea 
Mare ; S.M.T. Topolovățu Mare.

Centrul școlar agricol G.A.S. Să- 
călaz; a) Școala profesională — 
mecanici agricoli; b) Școala tehnică 
de maiștri (în lichidare) — maiștri 
mecanici agricoli; Centrul școlar a- 
gricol G.A.S. Jimbolia : a) Școala 
profesională — mecanici agricoli;
b) Școala tehnică — tehnieieni ve
terinari ; Centrul școlar agrjcoj Cea- 
ceva ; a) Școala tehnică — tehnicieni 
agronomi, tehnicieni veterinari;
b) Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri zootehnicieni; 
Centrul școlar agricol Lipovp ; 
a) Școala tehnică — tehnicieni 
agronomi (în lichidare), tehni
cieni horticultori (în lichidare), 
contabil; agricoli; b) Școala teh
nică de maiștri (în lichidare)
— maiștri agricoli; Centrul școlar 
agricol Lugoj nr, 1 : a) Școala tehni- 
nică — tehnicieni agronomi, tehni- 
cieni veterinari; b) Școala tehnică 
de maiștri (în lichidare) — maiștri 
agricoli; Centrul școlar agricol Sin- 
nicolau Mare ; a) Școala tehnică —- 
tehnicieni agronomi (în lichidare), 
tehnicieni veterinari ; b) Școala teh» 
njcă de maiștri (în lichidare) — mai
ștri agricoli; Centrul școlar agricol 
Arad ! a) Școala tehnică — tehni» 
cieni veterinari, tehnicieni horticul
tori, contabili agricoli; b) Școala 
tehnică de maiștri (în lichidare) — 
maiștri veterinari; c) Școala tehnică
— cu absolvenți de școală medie (în 
lichidare) — tehnicieni veterinari, 
tehnicieni topografi, tehnieieni îm
bunătățiri funciare ; Centrul școlar 
agricol Miniș : a) Școala tehnică — 
tehnicieni horticultori ; b) Școala 
tehnică de maiștri (în lichidare) — 
maiștri viticoli: Centrul școlar a- 
gricol Lugoj nr, 2 : a) Școala tehnică
— contabili agricoli; b) Școala teh
nică — eu absolvenți de școală me
die — (în lichidare) — contabili a- 
gricoli ; Centrul școlar agricol Timi
șoara ; a) Școala tehnică — contabili 
agricoli; b) Școala tehnică —■ cu 
absolvenți de școală medie — (în li* 
chidare) — contabili agricoli.

Regiunea Brașov
MECANICI AGRICOLI! Școlile 

profesionale de mecanici agricoli 
din : S.M.T. Făgăraș ; S.M.T, Pros
tea Mare ; S.M.T, Rupea ; S.MT Sf. 
Gheorghe.

Centrul școlar agricol G.A.S. Bu- 
dila : a) Șeoala profesională — me
caniei agricoli; b) Școala tehnică ~ 
tehnicieni veterinari, tehnicieni hor- 
ticultori (în lichidare) ; Centrul șco
lar agricol G.A.S. Feldioara : a) 
Școala profesională — mecanici a- 
gricoli; b) Școala tehnică (în lichi
dare) -- tehnicieni veterinari ; Gru
pul școlar al Uzinelor „Steagul Ro
șu'1 Brașov; a) Școala tehnică de 
maiștri — maiștri meeanlcl agricoli; 
Centrul școlar agricol Sibiu: a) Școa
la tehnică — tehnicieni agronomi, 
tehnicieni veterinari, contabili agri
coli ; b) Școala tehnică de maiștri (în 
lichidare) — maiștri agricoli, maiștri 
veterinari, maiștri mecanici agrieoli;
c) Școala tehnică — cu absolvenți 
de școală medie — (în lichidare) — 
tehnicieni veterinari, tehnicieni to-

pografi, contabili agricoli; Centrul 
școlar agricol Dumbrăveni: a) Școa
la tehnică — tehnicieni veterinari, 
cantabili agricoli, tehnicieni agro
nomi (în lichidare); Centrul școlar 
agricol Tg. Secuesc : a) Școala teh
nică — tehnicieni veterinari, con
tabili agricoli, tehnicieni agronomi 
(în lichidare»; b) Școala tehnică de 
maiștri (în lichidare) — maiștri »- 
gricoli; Centrul școlar agricol Me
diaș : a) Școala tehnică — tehnicieni 
horticultori, tehnicieni veterinari; 
b) Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri viticoli, maiștri zo
otehnicieni ; Centrul școlar agricol 
Blaj : a) Școala tehnieă — tehni
cieni horticultori, tehnicieni veteri
nari, cantabili agricoli; b) Școala 
tehnică de maiștri (în lichidarei — 
maiștri agricoli, maiștri horticoli; 
Centrul școlar agrieol Micasasa : a) 
Școala tehnică (în lichidare) — teh
nicieni herticultori-

Regiunea București
MECANICI AGRICOLI ; Școlii» 

profesionale de mecaniei agrieoli 
din : S.M.T. Călugăreni; S.M.T. Cio
cănești ; S.M.T. Ciulnița ; S-M.T. Eli
za Stoenești ; S.M.T. Odobeasca — 
Roșiori de Vede ; S.M.T. Săralwt; ; 
S.M.T. Titu; S.M.T. Țăndărei; SM T. 
Urzieeni ; S.M.T. Brinceni ; G AA. 
Giurgiu; G A S Oltenița; G A S 
Dragalina ; G.A.S. Piatra ; GAS Fe
tești ; G.A.S. Troianu ; G.A.S. Dîlga; 
G.A.S. Bucșani ; Școala profesională 
mecaniei agrieoli Măreulești: Școala 
profesională Uzinele ..Semănătoarea- 
București— maiștri mecanici agri
coli.

Centrul școlar agricol G.A.S Măi- 
neasca—Fierbinți: a) Șeoala profe
sională — mecanici agricoli; b> 
Școala tehnică (în liehidare) — teh
nicieni veterinari ; Centrul școlar a- 
gricol Călărași ; a) Școala tehnică — 
tehnicieni agronomi, tehnicieni ve
terinari, contabili agricoli; b) Școala 
tehnică de maiștri (tn lichidarei — 
maiștri agrieoli, maiștri zootehnicieni, 
maiștri mecanici agrieoli; Centrul 
școlar agricol Alexandria : a) Școala 
tehnică — tehnicieni agronomi, teh
nicieni veterinari ; bl Școala tehnică 
de maiștri (în lichidare) — maiștri 
agricoli, maiștri zootehnicieni ; e) 
Școala tehnică — eu 
de școală medie — 
dare) — tehnicieni 
Centrul școlar agricol 
rești Vale : a) Șeoala 
— tehnieieni horticultori; bl Școala 
tehnică de maiștri (in lichidare) — 
maiștri horticultori; c) Școala teh
nică — cu absolvenți de școală me
die — (în lichidare) — tehnieieni 
horticultori; Centrul școlar agricol 
Tr. Măgurele: a) Școala tehnică — 
tehnicieni horticultori, tehnicieni
veterinari, contabili agricoli; b)
Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri agricol); c) Școala 
tehnică — cu absolvenți de școală 
medie — (în lichidare) — contabili 
agricoli: Centrul școlar agricol Leh. 
liu (G.A.S. X. L- Caragiale) i a) Școa
la tehnică (în lichidare) — tehnicieni 
horticultori, tehnicieni veterinari; 
Centrul școlar agricol Vidra: a) 
Școala tehnică — tehnicieni horticul
tori ; Centrul școlar agricol Bucu
rești : a) Școala tehnică — tehnieieni 
veterinari, contabili agricoli; b) 
Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri veterinari ; c) Școala 
tehnică — cu absolvenți de școală 
medie — (în lichidare) — tehnicieni 
veterinari, contabili agrieoli; Cen
trul școlar agricol Brănești ! a) Școa
la tehnică — tehnicieni veterinari; 
Centrul școlar agricol Săftjca : a) 
Școala tehnică — tehnicieni veteri
nari ; Centrul școlar agricol Slobo
zia ; a) Școala tehnică — tehnicieni 
veterinari ; Centrul școlar 
Brîncepi : a) Școala tehnică 
tabili agricoli.

Regiunea Cluj

tehnicieni agronomi, tehnicieni vete- 
rinari ; b) Școala tehnică de maiștri 
(în lichidare) — maiștri agricoli, 
maiștri zootehnicieni; Centrul școlar 
agricol Diosig : a) Școala tehnică — 
tehnicieni horticultori ; Centrul șco
lar agricol Valea lui Mihai: a) Școa
la tehnică — tehnicieni veterinari ; 
b) Școala profesională — mecaniei 
agricoli.

Regiunea Dobrogea
MECANICI AGRICOLI: Școlile 

profesionale d» mecanici agricoli 
din : S.M.T- Kogălnițeanu ; S.M.T. 
Horia Macin ; S.M-T. Cogealac ; 
S.M.T. Chimogeni; S.M.T. Adam 
Clisi ; S.M.T. Babadag ; S.M T. Pan- 
telimon ; S.M.T. Dorabanțu ; S.M.T. 
23 August ; S.M.T. Băneasa ; S.M.T. 
Casimcea ; SM.T. Ciamurlia de Jos; 
S.M.T. Cobadin ; S.M T. Sibioara ; 
S M T. Topologii; Ș.M.T. Remus O- 
preanu ; SMT. Topraisar ; G AS, 
Zebll; G-A-S. Tirgșor; G A S. Tul- 
cea ; GAS. Ovidiu.

Centrul școlar agricol Poarta Al
bă ; a) Școala tehnică — tehnicieni 
agronomi, tehnicieni horticultori, teh
nicieni veterinari ; b) Școala tehni
eă de maiștri (în lichidare) — maiștri 
agricoli, maiștri zootehnicieni, Cen
trul școlar agricol Cernavodă: a) 
Școala profesională On lichidare)— 
mecanici agricoli; te) Școala tehnieă 
de maiștri (în lichidare) — maiștri 
mecanici agricoli; c) Școala tehnică— 
tehnicieni agronomi, contabili agri
coli ; Centrul școlar agricol Palas : 
a) Școala tehnică — tehnieieni vete
rinari; Centrul școlar agrieol Zeteil: 
a) Școala tehnică — tehnicieni vet»- 
rinari; Centrul școlar agricol Nazar- 
cea : a) Școala profesională — me
canici agricoli; te) Școala tehnieă — 
cantabili agrieoli.

Regiunea Galați

absolvenți 
(in lichi- 
agronomi; 
Bragomi- 

tehnieă

agricol
— con-

MECANICI AGRICOLI ; 
profesionale de mecanici 
din ; S.M.T. Aiud ; 5-M T. Huedin ; 
S.M.T. Zalău ; S.M T. Bistrița ; 
G.A.S. Beclean.

Centrul școlar agricol nr. I Tur
da : a) Școala tehnică — tehnicieni 
agronomi, tehnicieni veterinari ; h) 
Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri agricoli, maiștri zo- 
otehnieieni ; Centrul școlar agricol 
nr. 2 Turda : a) Școala tehnică — 
tehnicieni horticultori, contabili agri
coli ; b) Școala tehnică de maiștri 
(în lichidare) — maiștri horticultori ; 
Centrul școlar agricol Cipmbrud : 
a) Școala tehnică — tehnicieni hor
ticultori ; b) Școala tehnică de mai
ștri (în lichidare) •— maiștri viticoli; 
Centrul școlar agricol Bistrița : a) 
Școala tehnică — tehnieieni horticul
tori, tehnicieni veterinari ; b) Școala 
tehnică de maiștri (în lichidare) — 
maiștri horticoli; Centrul școlar a- 
grieo! Leohința ; a) Șeoala tehnieă 
(în lichidare) — tehnicieni horticul
tori ; Centrul școlar agricol Becjean : 
a) Școala tehnică — tehnicieni vete
rinari; Centrul școlar agricol Gilgu: 
a) Școala tehnică — contabili agri
coli,

Școlile 
agricoli

Regiunea Crlțana
MECANICI AGRICOLI ; Școlile 

profesionale de meețniei agricoli 
din ! SMT- Chișineu-Oriș ; SM.T. 
Episcopia Bihorului; S.M T Săeu- 
eni ; S M T. Ghiorac ; S.M-T. Nușfe- 
lău ; S.M.T, Marghita ; S.M.T. Sînta- 
na ; S.M.T. Șicul» ; S.M.T, Valea lui 
Mihai; S.M.T, Tileagd; G.A.S. C»r- 
nei (In lichidare); G.A.S. Săeueni 
(in lichidare),

Centru) școlar agricoj OradeB : a) 
Școala profesională mecanici agri
coli (în lichidare) — mecanici agri
coli ; b) Școala tehnieă d» maiștri 
— maiștri mecaniei agricoli; el Școa
la tehnică — contabili agricoli; 
Centrul școlar agricol Salonta: a) 
Școala tehnică — tehnicieni agro
nomi, tehnicieni veterinari, contabili 
agricoli ; b) Școala tehnică de maiștri 
(în lichidare) — maiștri agricoli, 
maiștri zootehnicieni. maiștri meca
nici agricoli; Centrul școlar agricol 
Simleul Sllvaniei: a) Școala tehnică—

Regiunea Mureș* 
Autonomă Maghiară

MECANICI AGRICOLI: Școlile 
profesional» de mecanici agricoli 
din : S.M.T. Lazărea; S.M.T. Mier
curea Ciuc; S.M.T. Odorhei; S.M.T. 
Reghin ; S.M.T. Sărmaș; S.M.T. Tg. 
Mureș ; S.M.T. Tîrnăveni; G.A.S. 
Reghin.

Centrul școlar agricol Cristur 
(G.A.S. Filiaș): a) Șeoala profesio
nală — mecanici agricoli; b) Școala 
tehnică — tehnicieni veterinari (în 
lichidare); Centrul școlar agricol Tg. 
Mureș : a) Școala tehnică — tehni
cieni agronomi, tehnicieni veteri
nari ; b) Școala tehnieă de maiștri 
(în lichidare) — maiștri agricoli, 
maiștri zootehnicieni, maiștri veteri
nari ; c) Școala tehnică — cu absol
venți de școală medie (în lichidare); 
tehnicieni veterinari; Centrul șco
lar agricol Odorhei: a) Șeoala teh
nică — tehnicieni veterinari, conta
bili agricoli, tehnicieni horticultori 
(in lichidare); b) Școala tehnică de 
maiștri (în lichidare) — maiștri hor
ticultori; c) Șeoala tehnici—-cu ab
solvenți de școală medie (în lichi
dare) — tehnicieni contabili; Cen
trul școlar agrieol Iernut: a) Șeoala 
tehnieă — tehnicieni horticultori; 
b) Școala tehnică de maiștri în li- 
chidare — maiștri horticoli,

Regiunea Oltenia

La biblioteca comunală dîn Zăbala, 
raionul Tlrgu-Secuieac, numărul ci

titorilor crește lună de lună Contabilul șef al gospodăriei

MECANICI AGRICOLI: Școlile 
profesionale de mecanici agricoli 
din : S.M.T. Bujoru ; S.M.T. Cudalbi; 
S.M.T. Flerești; S.M.T Ianca; S M T 
Jirlău; S.M.T. „1 Mai*; S.M T Mar- 
tinești; S.M.T. Nanești ; S.M.T. Sen- 
dreni; S.M.T- Tecuci; S.M.T Vî»ru ; 
G.A.S. Brateș ; G A S. Urieasca.

Centrul școlar agricol G-A-S. Ți
gănești : a) Școala profesională — 
mecanici agricoli; b) Școala tehnică 
(in lichidare) — tehnicieni horticul
tori, tehnicieni veterinari; Centrul 
școlar agrieol G A i Focșani: 5 
Școala profesională — mecanici a- 
gricolj; bl Școala tehnică (in lichi
dare) — tehnicieni horticultori, tete, 
nicieni veterinari ; Centrul școlar a- 
grieol Tecuci: a) Școala tehnică — 
tehnicieni agronomi, tehnicieni vete
rinari, cantabili agricoli; b) Școala 
tehnică de maiștri (in lichidarei — 
maiștri agricoli; c) Școala 
cu absolvenți de școală 
lichidare) — tehnieieni 
tehnicieni îmbunătățiri 
Cer.trul școlar agricol _ 
Școala tehnică — tehnicieni 
nomi, tehnicieni veterinari conțaKili 
agricoli; b) Școala tehnică de maiștri 
(în lichidare) — maiștri agricoli, 
maiștri zootehnicieni, maiștri veteri
nari ; c) Școala tehnică cu absolvenți 
de școală medie (îp lichidare) — 
tehnicieni veterinari; Centrul școlar 
agricol Odobești; a) Școala tehnică 
— tehnieieni horticultori, contabili 
agricoli; b) Școala tehnică de maiștri 
(în liehidare) — maiștri viticoli; 
Centrul școlar agricol Nicerești: a) 
Școala tehnieă — tehnicieni horti
cultori.

tehnică — 
med.c (in 
lepcgrat 
fuacure.

Brăila : a > 
agr»-

Regiunea Hunedoara
MECANICI AGRICOLI: Școlile 

profesionale de mecanici agricoli 
din : S.M.T. Alba lulia ; G-A-S. Pe- 
trești.

Centrul școlar agricol G.A,S. Gal- 
tiu : a) Școala profesională >-• me
canici agricoli ; b) Școala tehnică 
(în lichidare) — tehnieieni veteri
nari ; Centrul școlar agricol Geoa- 
giu : a) Școala tehnică — tehnicieni 
agronomi, tehnicieni horticultori ; b) 
Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri horticoli.

Regiunea lași
MECANICI AGRICOLI : Șeolile 

profesionale de mecanici agricoli 
din : S.M T. Codăești; S.M.T. FrU’ 
mușica ; S M T. Holbaea; S.M.T, 
Huși ; S.M T. Negrești ; S-M.T. Podu 
Iloaie ; S.M.T. Tg. Frumos ; 
Vlădeni ; S. M. T. Zorleni 
S.M.T. Răducăneni ; G.A.S. 
cești.

Centrul școlar agricol 
(G.A.S. Moara Grecilor): a) 
profesională — mecanici agricoli ; b) 
Școala tehnică — tehnicieni agro- 
nomi, tehnicieni veterinari; c) Școa
la tehnică de maiștri (în lichidare) 
— maiștri zootehnicieni; Centrul șco
lar agricol Miroslava: a) Școala teh
nică — tehnicieni agronomi, tehni
cieni horticultori (in lichidare), teh
nicieni veterinari (in lichidare); Cen
trul școlar agricol Huși; a) Școala 
tehnică — tehnicieni horticultori, 
contabili agricoli; h) Școala tehnică 
de maiștri (in lichidare) — maiștri 
viticultori; Centru] școlar agricol 
Iași nr. 1 ■ a) Școala tehnică — teh
nicieni horticultori, tehnicieni vete
rinari ; te) Școala tehnieă de maiștri 
(in lichidare) — maiștri viticoli; 
Centrul școlar agricol Iași nr. 2 : a) 
Școala tehnieă — contabil agricoli,

Regiunea Maramureș

S.M.T. 
Bîrlad ; 
Hălău-

Vaslui 
Școala

MECANICI AGRICOLI Școlile 
profesionale de mecanic) agricoli 
din ; SMT. Cărei ; G A S. Cărei.

Centru) școlar agricol Satu Mare : 
a) Școala tehnieă — tehnicieni agro
nomi, tehnicieni veterinari, conta
bili agricoli; b) Școala tehnică de 
maiștri (In lichidare) — maiștri zoo
tehnicieni; c) Școala tehnică cu ab
solvenți de școală medie (In lichidare) 
— tehnieieni veterinari ; Centrul 
școlar agricol Boeicoiul Mare : a) 
Școala tehnică — tehnicieni horti
cultori, tehnicieni veterinari.

MECANICI AGRICOLI: Șeolile 
profesionale de mecanici agricoli 
din : S.M.T. Bl rea ; S.M.T. Bechet ; 
S.M.T. Caracal;
S.M.T. Filiașij
Clmp ;
Poiana Mare; S.M.T. Simian; S.M.T. 
Vînju Mare ; S.M T. Zănoaga ; G.A.S. 
Băilești ; G.A.S. Plenița,

Centrul școlar agricol Poiana 
Mare ; a) Școala profesională — me
caniei agricoli; te) Școala tehnică — 
tehnicieni veterinari (în Uehidare); 
Centrul școlar agricol Craiova : a) 
Școala profesională — mecanici a- 
gricoli (în lichidare); b) Școala teh
nică de maiștri — maiștri mecanici 
agricoli ; c) Școala tehnică — conta
bili agricoli; Centrul școlar agricol 
Caracal: a) Școala tehnică — tehni
cieni agronomi, tehnieieni veterinari, 
contabili agricoli; b) Școala tehnică 
de maiștri (în Uehidare) — maiștri 
agricoli, maiștri zootehnicieni; Cen
trul școlar agricol Calafat: a) Școala 
tehnieă—tehnicieni agronomi, tehniei
eni veterinari, contabili agricoli; b) 
Școala tehnică de maiștri (în lichi
dare) — maiștri agricoli, maiștri me
canici agricoli; c; Școala tehnică cu 
alMQlvtnți 4» școală medie (in lichi
dare' — contabili agricoli: Centru! 
șeatar agrieol Birzești: a) Școala teh
nică — tehnicieni horticultori: te) 
' = s te-.r. A -aiștr: lin licm-
dare) — maigtri bettjeultori; Cen
tru școlar agricol Malu Mare: a) 
Școala tenmcă «w tebnicMU velei-.- 
nari; h) Școala tehmră de maiștri 
(in lichidare) — maiștri veterinari, 
maiștri zootehnicieni; e) Șeoala teh
nieă cu absolvenți de școală medie 
(in lichida re x-^tehnieieiu veterinari; 
Centrul școlar agricol Gemeai : a) 
Școala tehnică — tehnicieni veteri
nari (in lichidare); Centrul școlar 
gri col Bechet : a) Școala tehr.ică 
cantabili agrieoli.

S.M.T. Corabia; 
S.M.T. Obîrșia de 

S.M.T. Olari-Balș; S.M.T,

Regiunea Ploiești

- -

MECANICI AGRICOLI Școlii» 
profesionale de metaniei agrieoli 
din : SMT. Bă regn «șt. BM-T. Buda 
Filipești Tirg; S M.T. Pogoanele; 
S M.T. Stilpu.

Centrul școlar agricol Nucet; a) 
Școala profesională — mecanici a- 
gricoli; b) Școala tehnică — tehni
cieni veterinari; Centrul școlar agri
col Buzău : a) Școala profesionalâ — 
mecanici agricoli ; bi Școala tehnică
— tehnicieni veterinari, contabili a- 
gricoli. tehnicieni agronom: (în lichi
dare); c) Școala tehnică de maiștri 
(în lichidare) — maiștri mecanici a- 
gricoli; dl Școa'.a tehnică eu absol
venți de școală medie 'Tn lichidare)
— contabili agricoli ; Centrul școlar 
agricol Rm. Sărat: a) Școala tehnică

tehnicieni agronomi, tehnicieni 
veterinari, contabili agricoli: tei Școa
la tehnică de maiștri (in lichidare)
— maiștri agricol;, maiștri zooteh
nicieni; Centrul școlar agricol Mizil: 
a) Școala tehnică — contabili agri
coli, tehnicieni agronomi (in lichi
dare); b) Școala tehnică de maiștri 
(în lichidare) — maiștri agricoli; 
Centrul școlar agricol Valea Călugă
rească ; a) Școala tehnieă — tehni
cieni horticultori; b) Școaia tehnică 
de maiștri (în lichidare — maiștri 
viticultori; Centrul școlar agricol 
Pietroasele: a) Școala tehnieă — 
tehnicieni horticultori (in lichidare); 
Centrul școlar agricol Voinaști: a) 
Școala tehnică — tehnicieni horti
cultori; Centrul școlar agricol Tîr- 
gșorul Nou: a) Școala tehnică — 
tehnieieni horticultori; b) Școala teh
nieă de maiștri (în lichidare) — 
maiștri horticultori.

Regiunea Suceava
MECANICI AGRICOLI : Școlile 

profesionale de mecanici agricoli 
din : S.M.T. Botoșani ; S.M.T. Boro- 
hoi; S.M.T. Salcea ; S.M.T. Spătă- 
răști; S.M.T. Albești; S.M T. Dara
bani; G.A.S. Liteni; G.A.S. Ripiceni.

Centrul școlar agricol Rădăuți : a) 
Școala profesională — mecanici a- 
gricqli; b) Școala tehnică — tehni
cieni veterinari; c) Școala tehnică 
de maiștri (în lichidare) — maiștri 
zootehnicieni; Centrul școlar agricol 
Sendriceni : a) Școala profesională 
— mecanici agricoli ; b) Școala teh
nieă — tehnicieni veterinari, tehni
cieni horticultori (în lichidare); Cen
trul școter agricol Pomîria : a) Școa
la tehnică — tehnicieni agronomi; 
te) Școala tehnieă de maiștri (în li
chidare) — maiștri agricoli; Centrul 
școlar agricol Fălțjceni : a) Școala 
tehnică — tehnicieni horticultori, 
contabili agricoli, tehnicieni agro
nomi (In lichidare); b) Școala tehni
că de maiștri (în lichidare) — maiștri 
horticoli.

Au colectat
30 tone fier vechi

Numai în auriul lunii iunie în 
raza comunei Jucu, regiunea Cluj, 
s-a eolectat o cantitate de 30 tone 
fier vechi. La succesul acestei ac
țiuni au contribuit muncitori, colec
tiviști, elevi. Astfel pionierii și ele
vii șeolji de 7 ani, umblînd din casă 
in casă prin comună au colectat 4 
tone fier vechi.

O contribuție însemnată au adus 
și lucrătorii stațiunii experimentale 
I.C.Z. care au colectat și predat la 
I.C.M. Gherla cantitatea de 13 tone, 
iar in cursul lunii iulie s-au angajat 
să mai predea alte 15 tone fier 
vechi.

VASILE PETEAN 
corespondent

Se extinde rețeaua 
electrică

Zilele acestea în satul Nuntași, 
din regiunea Dobrogea, s-a extins 
rețeaua electrică de joasă tensiune 
cu încă doi kilometri. Aceasta în
seamnă că un număr însemnat de 
rol»ctiviști oare locuiesc pe cele 
tind străzi pe care a fast prelungită 
rețeaua rleelrieă. v«r putea să in
troducă in egseie k. lumina eleetri- 
eă. Fină acum aproape M de cetă
țeni au și cerut I.R E D.-ului să le 
trimită tehnicianul pentru întocmi
rea devizelor necesare la Introdu
cerea luminii electrice.

CONSTANTIN CATANA 
corespondent

îil -cheamă Teodor Tăutan și este 
contabilul șef al gospodăriei colec
tive „Viată Nouă' din Sîntana, re
giunea Crișana. Un am între două 
vîr-ste, de statură mijlocie, cu vor
bă cumpătată. L-ai crede legat de 
acest birou, de problemele stricte 
ale evidentei contabile, prin® pînă 
„peste cap“ de conturi, investiții, 
repartiții și cite altele. E adevărat 
un singur lucru din toate cele de 
mai sus : că întotdeauna are des
tule de rezolvat. Dar tovarășul Tău- 
tan umblă pe teren poate mai mult 
decît unii brigadieri. Intr-o zi afli 
că e plecat la Seblș ca să procure 
niște material lemnos, în alta la 
Chlșineu-Criș ca să rezolv» niște 
probleme cu banca raională, apoi 
prin ferme, la magazii, la taberele 
de vară, pretutindeni cu grija unui 
atent și priceput gospodar.

în primăvară, o dată cu încheierea 
colectivizării regiunii, în multe gos
podării colective noi, abia înființa
te, se simțea nevoie de sprijin e- 
fectiy în întocmirea planului de 
producție, a bugetului de venituri 
și cheltuieli, în toate problemele de 
evidentă contabilă specifice unei 
gospodării colective. Teodor Tăutan 
a transmis din experiența lui mul
tor noi contabili de gospodării oo- 
lectiye din raionul Beiuș. La început 
a pus la punct treburile de conta
bilitate la gospodăriile colective din 
Pocaja, Sînmartin, Petrani și Feneriș. 
Ape: Împreună cu contabilul șef de 
La gospodăria colectivă din Corn- 
lăuș, sat aparținător de Sîntana, a 
mers să deschidă evidența conta
bilă și să pună situația la zi în 
alte opt gospodării colective prin
tre care Hieni, Sudriglu, Petrileni, 
Lunea. Și trebuie spun ca munca a- 
ceasta nu era de fel ușoară, iar 
în gospodăriile lor o seamă de pro-
-------- ---- -—........ ..... .............  ...............

bleme importante se adunau aștep- 
tîndu-și rezolvarea.

—■ Am făcut tot ceea ce erav'w 
cesar oa fiecare gospodărie eoil^ 
tivă să-și înceapă existenta eu o 
contabilitate pusă la punct — po
vestește Teodor Tăutan. In primul 
rînd am pus Ia zi evidența, le-am 
explicat colegilor noștri care nu a- 
veau experiența necesară, cores
pondența conturilor, cum se întoc
mește o balanță de verifigaje, le-am 
pus în ordine registrul de casă, re
gistrul de magazie. Am stat de vor
bă cu casierii și magazinerii expli- 
cindu-le cum trebuie să lucreze în 
funcția lor. Un glt socotitor de bri
gadă de la noi, cu care am fost pe 
teren, le-a explicat brigadierilor 
cum se calculează normele și toa
te problemele care privesc folosi
rea normativului. De asemenea, am 
căutat o rezolvare potrivită ca fie
care colectivă nouă să primească 
imprimatele necesare unei bune ac
tivități contabile.

Ar mqi trebui adăugat că în bi
rourile contabililor colectivei din 
Sîntana au deprins multe din cu
noștințele și experiența necesară o 
seamă de contabili începători de la 
gospodăriile colective din talonul 
Criș- Cunoștințele au fost împărtă
șite cu generozitate, cu tqct șl pri
cepere. Rezultatul 7 Unii dintre aceș
tia slnt astăzi contabili foarte qpre- 
ejați în raion, gospodăresc averi de 
milioane, sînt chemați să sprijine 
și ei, la rindul lor, acolo unde este 
nevoie de priceperea și cunoștințe
le Ier-

Sprijinul reciproc, tovărășesc, se 
dovedește deci folositor, chiar ne
cesar nu numai pe ogoare, în fer
me, lq conștruoții ci Șl în probleme
le de contabilitate. Eșemiplp qm mqi 
putea gogi multe-

t- CLRSARU

10 purcei pe cap de scroafă la o fătare
Sectorul porcin de reproducție din 

gospodăria agricolă de stat L'raiceni, 
regiunea București, a luat ființă in 
trimestrul al Hl-lea al anului 1960. 
La începui gospodăria a primit un 
număr de IM de serefițe din rasa 
Alb de carne. Prima mentă a scrofi- 
țelor s-a farul aiet cu vieri Lan- 
draec. «bținindu se metiși din aceste 
rase. Reținute toate scrofițele apte 
pentru reproducție, efectivul matcă 
a ajuns, la sfirșitul anului trecut, 
la 350 scroafe fătătoare. Continuind 
încrucișările s-au obținut încă un 
număr de IM de serefițe de astă 
dată metiși generați» a H-a, care 
vor făta o dată in acest an. Fătă- 
rile prevăzute sini de 600 in 1963. 
(5M la scroafele adulte și 100 la 
cele tinere). Numărul purceilor pre- 
văxnți • se obține pe eap de scroa
fă adultă este de 16 capete din ? 
fătări și de 1 capete la cele tinere 
din o singură fătare.

Pentru a realiza o prolificitate și 
mai mare, 9—10 purcei la o fătare, 
monta s-a făcut aici dirijată, respec- 
tîndu-se listele de montă și potri
virea perechilor. în același ciclu de 
călduri, monta se repetă la 12 ore. 
S-a aplicat o furajare rațională a 
scroafelor și a vierilor în raport cil 
starea lor fiziologic»- 1» »cest SC°P 
au fost folosite mai multe rații 4e 
furajare — una pentru perioada de 
pregătire și in timpul montei, alt» 
pentru primele 2 luni de gestație și 
o alta pentru ultimele 2 Juni <Je 
gestație. Rațiile au fost astfel alcă
tuite incit să asigure 4—5 U-N. și 
un raport de 100—110 grame A.D. 
la o U-N. în perioada gestați.ei, 
scroafele sinț scoase zilnic la plim
bare, vara pe lucerniere, lay iarna 
in apropierea maternităților.

în timpul fătării îngrijitorul asis
tă în mod obligatoriu, și in caz că 
fătarea nu decurge normal anunță 
personalul veterinar care dă ajuto
rul necesar-

Imediat după fătare, purceilor li 
se taie buricul, tamponindu-se locul 
cu ținctură de iod pentru a se evit» 
infecțiile. Ei sînt șterși cu un pro
sop curat și așezați la pieptul ma
mei pentru supt, avîndu-se grijă ca 
purceii cei mai slabi să sugă la 
sfîrcurile din față.

De la vîrsta de 3 săpțămîni se 
începe reglementarea suptului Pk*' 
ceilor. Scroafele sînt scoase din 
boxe in sălașul conțun unde purceii 
sint introduși la alăptat de 5 ori pe 
zi, la intervale egale, pînă la vîrsta 
de 4 săpțămîni- De la 4 la 6 săp- 
tămini, alăptarea se face de 4 ori 
pe zi iar de la 6—8 săpțămîni de 
3 ori pe zi. Prin această metodă se 
realizează un consum mai mare de 
furaje concentrate la purcei, deci și 
o creștere mai bună în greutatea |

lor. Totodată, se înlătură slăbirea 
scroafelor în timpul alăptării, elimi- 
nindu-se astfel perioada de recon- 
diționare a scroafelor în vederea 
montei.

începind de la 8—10 zile purcei
lor li se administrează hrană supli
mentară in jghebulețe care se gă
sesc în boxele separate. Hrana 
constă din furaje combinate și se 
dă sub formă uscată în amestec cu 
5 la sută apisan. In alte jghebulețe 
se pune lapte tras sau zer in stare 
proaspătă, iar vara prins. Pe lingă 
furajele combinate se mai dă purcei
lor lucerna masă verde vara și făi
nă de lucerna, iarpa- în vederea a- 
sigurării vitaminelor necesare, se 
administrează in hrană morcovi 
tocați.

Pentru a beneficia de binefacerea 
razelor solare, de lumină și de aer, 
purceii sint scoși pe timp frumos în 
padocuri, iar de Ia vîrsta de 2 săp- 
tămini sînt duși la pășunat pe lu- 
cernieră. înțărcarea purceilor se face

treptat. Dppă îpțărcare, ei 8ÎHt 
ținuți încă 2—5 zile în boxe. în pe
rioada înțărcării se dă hrană la disr 
creție. »

Roadele unei astfel de îngrijiri și 
hrăniri n-au întîrziat să se arate. 
In primele 6 luni »Ie acestui an de 
Ia cele 248 de fătări s-au obținut 
2 482 de purcei rămași în viață, adi
că peste 10 capete la o fătare pe 
cap de scroafă- Pînă 1» aceeași ăaiă 
s-au înțărcat 1 368 capete, la o greu
tate medie de 17,2 kg, Restul purcei\ 
lor vor fi înțărcați în luna aceasta 
și în luna august. Purceii se dez
voltă bine și vor ajpnșe cu sigu
ranță la o greutate medie la în
țărcare de peste 18 kg.

La obținerea acestor rezultate au 
contribuit îngrijitorii fruntași Dumi
tru Pegaru, Luoa Vasfie șj Ion 
BÎFsan, ale căror realizări depășesc 
cu 10 pină la 15 Ia sută media reali
zărilor pe gospodărie.

V. CAZACU

^imsiiinalori de aragaz I
I ferifiu defeeftom /â butelie i dl^bulddi ^nuMi depozitul : â m c din ibculiiale;

pentru defecțiuni ia iDdșmâ 
chemați mecanici 

rsS'i specialitale

1 A Bl s

L• /?■ /Ă :



Belșugului, drum deschis
— Realizări și perspective 

intr»o tînără gospodărie agricolă colectivă
La 6 august, gospodăria agricolă 

colectivă „8 Mai” din comuna Ră
cori, raionul Filiași, împlinește un 
an de activitate. E o aniversare 
care nu coincide cu încheierea anu
lui de producție așa că nu se pot 
desprinde concluzii definitive asu
pra realizărilor acestui prim an de 
muncă unită a colectiviștilor din 
Răcari. Unele roade ale începutului 
bun, temeinic organizat, se văd însă 
de pe acum.

Cultivatori de legume din tată în 
fiu, localnicii apreciază că un bun 
grădinar e acela care știe să con
ducă udatul grădinii astfel ca apa 
nici să fugă, nici sg stea- Un ase
menea „bun grădinar” e gospodăria 
colectivă din Răcari. Subliniindu-i 
succesele, considerăm necesar sâ 
vorbim totodată și despre lipsurile 
care se mai fac simțite ici, celo, in 
activitatea obștească. Colectiviștii de 
la „8 Măi” au, firește, puțină expe
riență în munca colectivă, unele tre
buri fiind cite a dată rezolvate cam 
la întîmplare. Important este faptul 
că, fără nici o excepție, toți colec
tiviștii șint dornici să afle, să înve
țe „cum să facem mai bine” pentru 
ca în cel mai scurt timp gospodăria 
lor colectivă să devină o unitate so
cialistă fruntașă-

Munca 
temeinic organizată 

asigură succesul
La Indicația comitetului raional 

de partid, organizația de bază din 
gospodărie, a luat astă-primăvară 
o hotărire dintre cele mai bune. 
Membrii și candidațil de partid au 
fost astfel repartizați incit în fie
care sector de producție să lucreze 
un anumit număr de comuniști. E- 
fectele acestei hotărîri sînt ușor de 
observat. Disciplina și răspunderea 
în muncă s-au întărit la majorita
tea colectiviștilor, lucrările se fac 
bine și la timp. Pentru campania de 
recoltare și treieriș, comitetul raio- 
nai de partid și sfatul popular ra
ional au redactat o foaie volantă. 
Colectiva din Răcari a apărut me 
reu, în această foaie, in dreptul 
automobilului, mai sus de alte gos
podării, dintre care unele cu vechi 
me, apreciate că lucrează cu viteza 
ciclistului, a pietonului sau a mel
cului. Cu alte cuvinte, a doua im
portantă campanie agricolă a fost 
un examen luat cu notă mare de 
colectiviștii de la „8 Mai’’, Cu ace
eași notă au luat și primul examen 
— tnsăminț&rile de astă-primăvară. 
A fost îpsămințată cu porumb pen
tru boabe suprafața de 582 de hec
tare, Grădina de legume ocupă și 
eș 36 de hectare din care 22 de 
hectare sint ocupate cu arpagic. 
Numai arpagicul va aduce colecti
viștilor un venit bănesc de peste 
430.000 de Iei.

Dar să revenim. La 23 iulie, gos
podăria a terminat recoltarea și 
treigrișul griului de pe cele 135 de 
hectare. Atit obligațiile contractua
le, 22 tone de griu, cit și muncile 
S.M.Ț. au fost achitate. Despre ca
litatea foarte bună a griului vor
bește faptul că el nu are decit 2 la 
sută corpuri străine. Griu sănătos, 
numai bob și bob. Acum după re
coltarea griului, organizarea terito
riului făcută in primăvară, trebuie 
să sufere unele 
cauza terenurilor ocupate 
însămințat in toamnă de 
care au devenit colectiviști 
măyara aceasta, trupurile 
mint atribuite la începutul 
an brigăzilor sînt destul de inegale. 
La fel și suprafețele destinate unei 
culturi sau alteia. Așa, de exemplu, 
dacă brigăzile I și a 11-a au fiecare 
cîte 98 de hectare cultivate cu po
rumb, brigăzile a IJI-a și a IV-a au 
cîte 121 de hectare, iar a V-a are 
201 hectare. De acum griul a fost 
strîns de pe aceste loturi „încurcă- 
lume” — cum le spunea un colec
tivist. Este deci timpul să se trea
că la o nouă repartizare, definitivă, 
a terenului, pe brigăzi și echipe. 
Măsura privește nu numai suprafe
țele amintite mai sus. Foarte ine
gale și dispersate se află, de ase
menea, loturile personale. Unele din 
aceste loturi depășesc 30 de ari și 
sînt situate departe de sat, ceea ce 
îngreunează lucrarea lor și provoa
că pierderi din timpul în care co
lectiviștii s-ar cuveni să munceas
că in gospodăria colectivă.

Iată deci o problemă a cărei re
zolvare nu trebuie amînată, fiind
că numai așa brigăzile și echipele 
vor deveni, intr-adevăr permanente, 
colectiviștii iși vor cunoaște mai 
bine locul de muncă, iar gospodă
ria iși poate organiza asolamentele.

modificări. Din 
cu griu 
țăranii 
în pri
de pă- 
acestui

Cheltuirea 
de zile-muneă, cu 
grijă gospodărească
Deocamdată, animalele gospodă

riei, cele de producție, stau într-un 
padoc — se înțelege, amenajare pro
vizorie. In apropierea șoselei ce 
duce spre Craiova, se pun ultimele 
țigle pe grajdul cu capacitatea de 
140 de capete, unde vor fi adăpos
tite vacii®. Lingă malul Jiului, 
100.000 de buc. cărămidă așezată în 
cuptoare, va fi peste cîteva zile 
arsă. Gospodăria și-a propus să mai 
construiască în viitoarele 2 luni, încă 
un grajd fot pentru 140 de tauri
ne, o maternitate de scroafe și o 
magazie. Fundația la aceste con
strucții este pe sfîrsite.

De pe acum colectiva și-a asigu
rat (țin cumpărări, 32 de vaci și 37 
de juninci. început promițător. Este 
însă greșit, după părerea noastră, 
felițl cum sînt retribuiți îngrijito
rii de animale. Pînă acum retribu
irea lor se face cu număr fix de 
zile-muncă, ceea ce nu-i stimulează 
în obținerea unor • rezultate cit mai 
bune.

Așa stau luerurile Ia zootehnie. In 
sectorul vegetal insă, retribuirea 
muncii colectiviștilor se face cu mul
tă grijă. Este evidentă preocuparea 
consiliului de conducere și a briga
dierilor de a cheltui gospodărește 
zilele-muncă. Iată un exemplu con
cludent. S-a prevăzut ca pentru pră
șit și rărit porumb cu sapa pe su
prafața de 0,12 hectare să se acorde 
1,25 zile-muncă. Dar prima prașilă 
dată la această cultură a fost o lu
crare superficială. în sol afinat. 
Condițiile de muncă fiind astfel mai 
ușoare s-a luat hotărirea măririi 
normei de lucru de la 0,12 ari la 
0.15 ari pentru aceleași procente de 
retribuire. Este îmbucurător să afli 
ușurința cu care nu numai brigadie
rii și șefii de echipă, dar și foarte 
mulți colectiviști vorbesc despre 
?ile-muncă și procente, despre cit 
anume li se cuvine pentru o anumi
tă lucrare. Este o dovadă că ei s-au 
obișnuit cu aceste nopuni pe care 
conducerea gospodăriei nu le ține 
secrete. In timpul liber colectiviștii 
vin și confruntă zilele-muncă afișate 
ia sediu, la fiecare 15 zile, cu cele 
notate de ei in carnețelele proprii. 
Operația se face insă cu o anumită 
greutate pentru ci cel interesat tre
buie să adune rubrică cu rubrică, 
totalurile parțiale ale fiecărei luni 
pină la zi. Ar trebui ca lucrul aces
ta să-l facă socotitorii notind totalul 
la fiecare sfîrșit de lună. Conducerea 
gospodăriei ar trebui, de asemenea, 
să se ocupe de confecționarea unor 
table de afișai care să fie așezate 
afară și nu în birou care. în anumite 
ore, mai stă închis, colectiviștii nea- 
vînd astfel cum să-și urmărească 
numărul de zile-muncă făcute.

învățăminte 
pentru viitor

trebuia să îneepem 
muncii colectiviștilor 
cu ceea ce gespodă-

Normal, 
prezentarea 
din Răcari 
ria și-a propus să realizeze în baza
planului de producție. N-am făcut-o 
pentru că planul de producție de 
aici, așa cum a fost intocmit, nu re
prezintă decît in parte documentul 
de bază care ar trebui să fie. La lip
sa de experiență, ușor de înțeles, a 
coleetiviștiloț, s-a adăugat superfi
cialitatea unor tovarăși chemați să 
dea ajutor la intnemirea Hanului. 
Sfatul popular raional a delegat la 
întocmirea propunerilor de pisa 
un inginer (colectiviștii na i cunosc 
numele, intr-atit a fost de grăbit in
ginerul) de la gospodăria ooleetivă 
din Drănic. raionul Segaacea. In 
vreo două zile acesta a „turnat" un 
plan din care cei ce trebuiau să-i 
dea viață n-au înțeles mare lucru. 
Iată o mostră de „prevedere". La 
capitolul privitor la recoltarea griu
lui, socotind zilele-muncă planificate, 
ori cum ai socoti reiese că griul de pe 
vreo 7 hectare ar fi trebuit să ră- 
mînă nerecoltat. Sau, alt exemplu- 
în plan se prevede creșterea a 
2.500 de păsări, dar nicăieri nu sint 
trecute zilele-muncă pentru îngriji
rea lor și nici ridicarea construcției 
necesare adăpostirii păsărilor nu 
este prevăzută. Tot așa cum nu s-au 
prevăzut măsuri de valorificare a 
terenurilor slab productive, destule 
prin partea tpcului. Cu toate nea
junsurile lui planul a fost totuși a- 
probat de fosta secție agricolă raio
nală. Gospodăria a luat unele mă
suri în direcția îmbunătățirii planu
lui. Pină acum colectiviștii au plan
tat cu pomi fructiferi 3 dealuri in 
suprafață de aproape 14 hectare. 
Alte 10 hectare slab productive vor 
fi plantate cu pomi fructiferi in 

<7.000 păsări. In fotografieGospodăria agricolă de stat Cuparu, regiunea Argeș, crește în acest an....... ........... ,_ _ __  ......._ ... peste 
Rizea Dumitra dînd mîncare păsărilor.

toamnă, iar pe 4 hectare v*fi plan
tată viță de vie.

Dacă am semnalat cele de mai sus 
am făcut-o pentru a atrage atenția 
Consiliului agricol raional asupra 
sprijinului ee trebuie să-l acorde 
gospodăriilor ooleetive la întocmirea 
unor planuri de produeție mobilin- 
toare, in stare să-i îndemne pe 00- 
leotiviști la abținerea de succese.

Atenție sporită 
muncii de îndrumare 

și control
Membrii colectivei din Răcori au 

ales t» consiliul de conducere tova
răși harnici, care pun la inimă inte
resele gospodăriei, preocupați să 
sprijine continuo ei întărire econo- 
mico-organizatorici. Or eu cine ai 
sta de vorbă iți vc spune că pre
ședintele gospodăriei, tovarășul Ion 
Popescu, aleargă toată ziua „mai 
ceva ca un cel de curse". Tot așa se 
zbat și ceilalți tovarăși din consiliul 
de eonducere. Această necontenită 
alergătură, ore insă și dezavantajele 
ei. Cîte e dată treburile se -eroică ta 
grabă, de unul singur și firește, nu 
cel mai bine. în intenție de a evita 
ținerea a prea multa ședințe, consi
liul a renunțat pe perioade exagera- 
de lungi la ținerea propruler Mie 
ședințe. în orice caz. ultima ședință 
de consiliu a acut Ioc cu aproape 
două luni in urmă. De aici impresia 
de lucru neterminat care se observă 
uneori. Iotă un exemplu Ere Intr-o 
seară Hrztu, eu vreo două ore pînă 
la miezul nopfti. efnd responsabilul 
grădinii de legume căuta oameni 
care să meargă a doua zi eu marfa 
la piață, In Ftltori Cei întrebați 
pină atunci aveau în ziua următore 
alte treburi de făcut.

Evitind ședințele lungi cînd „se 
bate apa fn piuă" consiliul trebuie 
să se intflnaască tetuși cit moi des 
pentru a se sfătui și a hotărî opera
tiv asupra problemelor care se ri
dică. Z’lele trecute comisia de revizie 
e gospodăriei a prezentat consiliului 
de conducere constatările sale pri
vind anumite nereguli și neglijențe 
în administrarea unor bunuri ob
ștești- Cu siguranță că vor fi luate 
măsurile cuvenite. Dar mult mai bine 
era dacă comisia de revizie și-ar fi 
făcut din timp datoria, înainte de 
jumătatea anului, și dacă eonsiliul 
ar fi discutat mai de vreme defici
ențele semnalate, deja cunoscute 
unora dintre membru săi.

De aceea considerăm eâ. mai ales 
în privința organizării muncii ta m- 
relul —dnrrm gospodăriei, tovară
șa! Pepascu ar trebui să tmpund u» 
plus do eutontete fi da spirit da dis- 
cipltnă. Aceasta, fără îndoială, se va 
răsfringe panriv ta umm Mctoareio 
da activitate.

★
O scurtă recapitulare tete pbm- 

HsA
Recolta buaă de griu și cultura 

de porumb, viguroasă, bine iatreȘi- 
nuta. stau mMurie a strădaniilor 
coleetiviștiler din Răcari pentru 
obținerea onor producții in coaunaă 
creștere. Grădina de legume ease 
se va extinde și mai mult in aaii 
următori. • încărcata de rod A« toot 
puse barele sectorului oeotehnir se 
ridică primele construcții gospodă
rești Dealurile pină mai ieri s- 
proape sterpe, se acoperă treptat cu 
pomi și vii — importante surse ele 
unor venituri viitoare. Sini iadiscu- 
tabil semne dintre cele mai evidente 
ale ineeputului bun pe care a pornit 
această tinără gospodărie colectivă. 
Continuind eforturile pentru obține
rea de producții sporite, pentru dez
voltarea necontenita s avuției ob
ștești. colectiviștii din Răcari luptă 
pentru propria lor bunăstare.

T. OPREA

Prin gospodăriile 
colective 

din raionul Băilești
î Sporirea electivelor de ani- 
J male de producție proprietate 
? obștească și ridicarea con- 
| strucțiilor necesare adâposti- 

■ ril acestora sint preocupări 
actuale importante de colec- 

? tiviștilor din raionul Băilești- 
Zilnic consiliul agricol raio- 

Înal completează situația ope
rativa înlocuind cifrele vechi 

; cu altoie ce oglindesc reali- 
■ zările la zi.
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• în afară de creșterea efective
lor de vaci, juninci și nițele prin fo
losirea prăsilei proprii, gospodăriile 
colective de aici și-au propus să 
cumpere 430 de vaci ți juninci pre
cum ți 1.532 de vițele. Pină mai zi
lele trecute, planul de cumpărări la 
prima categorie a fost realizat »n 
proporție de peste 90 la sută. Frun
tașe în acțiunea de cumpărări vaci 
ți juninci sint gospodăriile colective 
ăin Galiciuîca care ți-a procurat 70 
de animale, adică întreg efectivul 
prevăzut, Caraula, Perișor, Timava, 
toate cu planul integral realizat. 
Realizarea planului la cumpărări vi
țele a rămas mai in urmă. In acea
stă privință, planul a fost in între
gime îndeplinit de către gospodării
le colective din Cioroioș, Teiu, Am- 
zulețti. Boureni ți Urzica Mare. în
drumate de consiliul agricol raio
nal, unitățile rămase in urmă dau 
zor să-ți cumpere efectivele de vi
țele planificate.

O Gospodăriile colective din raio
nul Băilești sint cunoscute pentru 
rezultatele bune obținute in anii din 
urmă in creșterea păsărilor. în acest 
an, efectivele de păsări sporesc aici 
la 126 900 de capete. In fiecare di» 
cele 35 de unități au fost înființate 
ferme de creșterea păsărilor. Pînă 
îa începutul lunii iulie gospodăriile 
aveau circa 120.000 de păsări.

• Pisă la aceeași dată, fuseseră 
procurați prin cumpărări 750 de 
batali din cei 1.000, plan. Aceasta in 
atarâ de alte 5.900 de animale care 
vor completa, pînă la sfirțitul anu
lui. efectivele de ovine ale gospodă- 
riilor,

• Terminarea recoltării păioase- 
lor creează condiții prielnice inten
sificării muncii de ridicare a con
strucțiilor de producție. Pentru ne
voile dezvoltării sectorului zooteh
nic. gospodăriile și-au prevăzut să 
construiască, in 1962, 45 de grajduri. 
36 de maternități pentru scroafe, 23 
de ingrășătorii porcinț, 14 saivane, 
49 de puiernițe și cotețe de păsări. 
Dintre aceste obiective, pină de cu- 
rind au fost terminate, sau se află 
in faza de finisare, numai 27 de 
grajduri, 15 maternități de scroafe. 
17 ingrășătorii porcine, 5 saivane ți 
19 cotețe.

Este deci necesar ca in sectorul 
construcții munca să fie mult inten
sificată.

Secerișul, treierișnl și arăturile de vară 
trebuie grăbite

in
30
22
U

Și arăturile de vară 
să fie mult grăbite

de

La gospodăria da Hai Susoat pa
rțial cu reeoitatul griului, mecaniza
torii au fast îndrumau să folosească 
întreaga capacitate de lucru a trăi
toarelor pentru a executa arături 
vară pe mate tarlalele eliberate de 
pămase Dta ede 850 de hectare cu 
griu recoltate e au și arat aproape 
486 de hectare: de asemenea, la 
gospodăria de stat Birlad din 700 
hectare recoltate fuseseră arate a- 
proape 350 hectare.

Ca urmare a faptului că la gos
podar, a de stat Zorleni au fost or
ganizate și C schimburi de noapte, 
s-au arat pini acum cîteva zile peste 
308 hectare idin care 180 hectare au

In gospodăriile colective din regiunea Cluj

Ritmul construcțiilor să țină pas 
cu creșterea efectivelor de animale

Anul acesta, gospodăriile agricole 
colectiva din regiunea Cluj și-au 
propus să-și sporească numărul ani
malelor proprietate obștească cu 
circa 10.080 vaci de lapte. 17.000 de 
vițele. 3.200 de scrofițe. 46.000 de oi. 
Pentru aceasta consiliile gospodări
ilor colective și-au prevăzut în plan 
construirea de grajduri, creșe pen
tru viței, saivane, maternități pentru 
scroafe etc.

Sub îndrumarea comitetelor raio
nale P.M.R. și a consiliilor agricole 
raionale, gospodăriile colective au 
fost ajutate să-și întocmească pla
nuri de măsuri pentru ca lucrările 
de construcții să decurgă in cele 
mai bune condiții în fiecare unita
te s-au întocmit grafice de urmări
re a construcțiilor pe faze de lucrări 
și pe etape. Consiliile agricole raio
nale au trimis in fiecare unitate co
misii care au făcut amplasarea con
strucțiilor tinind seama de sursa de 
apă. căile de acces etc. Gruparea 
construcțiilor s-a făcut în așa fel 
ca să corespundă perspectivelor de 
dezvoltare a fiecărei unități și s-a 
avut in vedere folosirea cit mai ju
dicioasă a terenului. Datorită mă
surilor organizatorice luate, în mul
te unități din regiune, ritmul con
strucțiilor este foarte avansat. 
Bunăoară, gospodăriile colective din 
raionul Gherla, aveau prevăzute in 
plan 126 de adăposturi și au în lu
cru 155 din care 75 sint cu zidăria 
terminată, 65 ridicate pînă la aco
periș. iar 15 au și fost date in fo
losință. Gospodăria colectivă din 
comuna Jula are în construcție 3 
adăposturi care sînt aproape termi- 

du- 
goș- 
exe-

și fost insămintate cu culturi 
ble) De asemenea, și I4 multe 
pecarii colective mecanizatorii 
cută din plin arături de vară

Nu peste tot locul insă »e acordă 
atenua cuvenită acestei lucrări. La 
gospodăria colectivă din Stoisești 
de pildă, unde recoltatul celor 513 
hectare cu griu a fost terminat, nu 
s-au executat arături decît pe 35 
hectare : la gospodăria colectivă din 
Băcani s-au recoltat peste 300 hec
tare de griu. dar au fost arate nu
mai 38 hectare.

Cauza ritmului încet al executării 
acestor lucrări constă și de astădată 
in primul rînd. în nefoiosirea con
tinuă a tractoarelor. De pildă, la 
sediul brigăzii I de la S.M.T. Zor
leni in ziua de 23 iulie se aflau trei 
tractoare ce fuseseră retrase de la 
arat pentru a li se executa— mici 
reparații. Tractorului condus de tov. 
Găină Alex-, i se defectase pompa 
de apă. celui condus de tov. C-tin 
Oprea, cuplul de la motor... Cînd 
m-am reîntors pe la sediul acestei 
brigăzi peste cîteva ore, celor trei 
tractoare care stăteau nefoloșite în 
plină zi bună de lucru, li se mai 
adăugase unul. Pe de altă parte, 
schimbul al II-iea este organizat la 
un număr mult prea mic de trac
toare. Iată din ce cauză S.M.T.-ul 
Zorleni n-a executat pînă acum ară
turi decît pe 700 hectare din cele 
7 557 hectare contractate, iar S.M.T. 
Crivești abia pe 1200 hectare din 
cele 7 000 hectare contractate.

Concluzii
tn raionul Bîrlad există condiții 

ca, folosindu-se din plin cele 178 
de combine și 40 de secerători-legă- 
tori ale S.M.T.-urilor, precum și nu
mărul important* de combine din 
cele 6 gospodării de stat care sînt 
gata cu recoltatul griului, această 
lucrare să se termine grabnic. De 
asemenea, cele 84 de batoze ca și 
o parte din combine trebuie folo
site cu întreaga lor capacitate de 
lucru spre a se lichida decalajul 
intre seceriș și treieriș.

în sfîrșit, conducerile S.M.T.-uri
lor au datoria să organizeze, să 
îndrume și să controleze mai ope
rativ munca mecanizatorilor, care 
lucrează la arături, pentru ca acum, 
cînd în majoritatea comunelor din 
raion a plouat, să se folosească con
dițiile prielnice, executîndu-se ară
turi de vară pe toate suprafețele 
eliberate de culturile păloase. 

nate, iar gospodăria din Căianul 
Mare a terminat lucrările de zidărie 
la un grajd, la o maternitate și la 
o remiză. Așa cum se desfășoară 
lucrările în multe dintre unități se 
poate trage concluzia că toate con
strucțiile vor fi terminate la timp. 
Și în raionul Dej sînt o serie de 
gospodării colective care pot fi date 
ca exemplu pentru felul în care se 
ocupă de realizarea planului de 
construcții. Bunăoară, gospodăria 
colectivă din comuna Urui (preșe
dinte tov. Barta Andrei) a terminat 
de curind o maternitate cu 80 de 
boxe pentru scroafe și zidăria unui 
grajd pentru 100 capete taurine. In 
prezent, colectiviștii lucrează la 
cel de-al doilea grajd care va fi 
curind dat în folosință. In gospodă
ria colectivă din comuna Gîlgău se 
lucrează la un grajd pentru 100 ca
pete taurine, la o maternitate și o 
puiemiță. Consiliul de conducere al 
acestei gospodării s-a preocupat cu 
simț de răspundere de procurarea 
tuturor materialelor de construcții 
ca : ciment, bile-manele, țiglă și al
tele Pe plan local colectiviștii din 
Gligău și-au confecționat 100.000 de 
cărămizi și au procurat peste 100 
m.c. de lemn de stejar, asigurînd un 
flux continuu de materiale pe șan
tierele de construcții. Avansate eu 
lucrările de construcții sînt și gos
podăriile colective din comunele 
Beclean, Citeau, Cășei și Viile De
jului.

Deși în raionul Dej sînt cîteva 
unități care dau importanță con
strucțiilor agrozootehnice, sînt multe 
gospodării colective care au negli
jat lucrările de construcții. De pildă, 
în gospodăriile colective din comu
nele Negulești, Bogata de Sus, Ciu- 
băncuța. Dobric, Ciura și altele, 
construcțiile zootehnice merg foarte 
încet. Așa se și explică faptul că din 
cele 188 de adăposturi pentru ani
male prevăzute a fi construite în 
raion in acest an, n-au fost termi-

~~ L

Noi construcții în
Anul acesta, la gospodăria agrico

lă de stat Călinești. regiunea Sucea
va. sa construiesc numeroase obiec
tive intre care 2 grajduri a cite 107 
taurine, un grajd cu stabulație libe
ră pentru tineret taurin cu o capaci
tate de 200 capete, o creșă pentru 
100 viței- •

Ca urmare a bunei organizări a 
muncii, construcțiile se află într-un 
stadiu avansat. în prezent, la cele 
2 grajduri pentru taurine se fac lu
crările de instalații, iar la grajdul

2730 de
Anul acesta în gospodăriile de 

stat se construiesc 2.730 de graj
duri, saivane, magazii de cereale, 
sere, crame etc. Intre altele se con
struiesc 603 grajduri pentru vaci — 
cu 187 mai multe decit anul trecut 

Desen dedicat unor gospodării colective din raioanele 
Zalău, Bistrița, Dej ți Turda, care au întîiziat mult 
strîngerea furajelor, din care cauză plantele 

se lemniiice
încep sâ

I

—- Numai așa le putem recolta!
Desen de C. CRĂCIUN

xJ.

480.000 lei venit bănesc din sectorul zootehnic
Gospodăria colectivă „Dr. Petru 

Groza" din Orăștie, regiunea Hune- 
dogra, și-a creat și dezvoltat un pu
ternic sector zootehnic. în prezent, 
la cele 1.322 hectare de teren agri
col de care dispune, gospodăria are 
238 de taurine, din care 130 vaci cu 
lapte, 1.740 de ovine, 190 de porcjne. 
din care £5 de șeroafe și peste 7.000 
de păsări.

Dezvoltând sectorul zootehnic, gos
podăria a avut putința să contrac
teze anul acesta cu statul 130.000 li
tri de lapte, 44 tone de carne, 2.300 
kg de lină, 3.000 kg de brînză etc.

Convinși de importanța livrării 
ritmice a produselor contractare, co
lectiviștii predau animalele și pro-

Clișeul înfățișează 
una din îngrășă- 
toriile cu patul 
ale colectiviștilor 
din Sîntana, cons
trucție care a sa
tisfăcut exigențele 
multor colectiviști 
din raionul Criș. 
De altfel nici sec
torul porcin nu se 
află mai prejos. 
In anul trecut la 
Sîntana un ki
logram de spor 
greutate vip a fost 
realizat 

nate decît 20, restul fiind în diferite 
stadii. Trebuie să spunem, că pînă la 
data de 15 iulie, din totalul de con
strucții agrozootehnice planificate 
pe raion, circa 50 la sută nici nu 
au fost începute.

Un ritm nesatisfăcător de lucru 
pe șantierele de construcții, întîl- 
nim și la numeroase gospodării co
lective din raioanele Turda, Zalău 
și Cîmpeni.

Preocupate pentru acțiunea de 
cumpărare a animalelor, pentru în
treținerea culturilor, iar acum pen
tru recoltarea păioaselor, multe con
silii de conducere din gospodăriile 
colective au dat uitării construc
țiile, socotind că această treabă se 
poate face și mai în toamnă. Aceas
tă greșită socoteală a făcut ca pînă de 
curind, în regiunea Cluj, să nu fie 
terminate decît 119 adăposturi de 
animale din cele 959 planificate. In 
prezent 634 de adăposturi se află 
in lucru, cele mai multe la fundație 
sau cu zidăria terminată, iar 198 
nici nu au fost începute. Așadar, 
după cum se vede ritmul construc
țiilor în regiunea Cluj nu ține pas 
cu creșterea numărului de animale.

Consiliile agricole raionale au da
toria de a lua măsuri imediate, pen
tru mobilizarea tuturor gospodări
ilor colective în vederea intensifi
cării muncii în acest sector. Este 
necesar de a se urmări cu mai 
multă operativitate ritmul procură
rii de materiale din resurse locale 
și aprovizionarea șantierelor des
chise cu ciment, țiglă, bile-manele și 
restul de materiale, pentru ca pînă 
la 15 septembrie, majoritatea obiec
tivelor să fie în stare de finisare. 
Numai priptr-o muncă perseverentă 
și bine organizată se va putea li
chida răminerea în urmă a lucrări
lor de construcții în gospodăriile co
lective. asigurîndu-șe animalelor 
pentru iarnă adăposturi corespunză
toare.

P. ZBÎRLEA 1

sectorul zootehnic

— ceea ce 
superioară a be-

pentru stabulație liberă se lucrează 
la acoperiș.^ Pe șantier funcționează 
o betonieră mecanică 
asigură o calitate 
toanelor.

La lucrările de 
evidențiat pînă 
deosebit dulgherii .... 
dusă de tov. Petru Petruță, zidarii 
din echipa condusă de tov. Gh. 
Șoiman, betoniștii din echipa tov, 
Mihai Bercea și instalatorii din e- 
chipa tov. Aurel Chelaru.

construcții s-au 
acum în mod 
din echipa coa-

obiective
și 100 de saivane cu o capacitate 
de cite 1.000 01 fiecare. De pe acum 
numeroase grajduri. maternități 
pentru scroafe, pujernițe șj alte 
obiective destinate sectorului zo
otehnic au și fost date iri folosință-

In prima jumătate a anului

dusele animaliere la termenele pre
văzute în contract. Pînă la 1 iulie, 
gospodăria livrase peste 70.800 litri 
de lapte (cu 11.000 litri mai mult de
cît prevedea graficul de livrare), 27 
tone de carne, 2.600 kg de lină — 
cu 300 kg peste prevederile contrac
tuale — 3.000 kg de brînză, precum 
și alte produse.

Anul acesta gospodăria ,,Dr. Pe
tru Groza “ a vîndut altor gospodării 
colective din regiune, pentru repro
ducție, un număr de 73 de vitele.

Pe produsele animaliere valorifi
cate în prima jumătate a anului, 
gospodăria colectivă din Orăștie a 
încasat 480.000 de lei.



Aciualîitatea internaționala

Tratativele de la Geneva
Geneva, în ultimele cîteva zile, 

a prilejuit, dezbaterea cîtorva pro 
bleme majore ale vieții internațio
nale contemporane. în afară de 
lucrările Comitetului celor 18 țări 
pentru dezarmare, semnarea acor
dului în problema Laosului a oferit 
posibilitatea miniștrilor de Externe 
ai Uniunii Sovietice, Statelor Unite 
și ai altor puteri să aibă întreve
deri cu privire la soluționarea si
tuației Berlinului occidental precum 
și a altor aspecte ale relațiilor 
dintre est și vest.

După cum se poate constata, tra
tativele din Comitetul celor 18 nu 
au făcut să progreseze în mod real 
opera de dezarmare. în momentul 
de față, două sînt problemele cheie 
care se cer soluționate în cadrul 
tratativelor de la Geneva cu privire 
la dezarmare. Primul pas înainte 
l-ar oferi încheierea unui tratat 
pentru interzicerea experiențelor 
nucleare. Există in această pri
vință propunerile de compromis 
ale țărilor neutre, există rezulta
tele cercetărilor efectuate chiar de 
Pentagon care demonstrează că 
orice explozie nucleară subterană 
poate fi detectată. Practic și logic, 
există toate condițiile pentru a se 
încheia un acord pentru încetarea 
oricăror explozii nucleare, pe baza 
aparatelor naționale de control. 
Delegația Mexicului a făcut și pro
punerea ca pînă la sfîrșitul acestui 
an, după ce vor fi fost efectuate 
actualele serii de experiențe ale 
S.U.A. și Uniunii Sovietice, să fie 
semnat acest acord.

Uniunea Sovietică, care a efec
tuat mult mai puține experiențe 
atomice decît S.U.A., care a avut 
toate motivele să anunțe noile sale 
experiențe nucleare, după ce S.U.A. 
au declanșat exploziile atomice la 
mare altitudine în Cosmos, este

ION MIHAILEANU

subterane. Rămine de văzut dacă 
un asemenea st'idiu va conduce 
S.U.A. să-și revizuiască poziția po
trivnică de pînă acum și să accepte 
acest prim pas spre însănătoșirea 
vieții internaționale.

O a doua problemă importantă 
care se află în dezbatere la Geneva 
este aceea a interzicerii totale și li
chidării necondiționate a armelor 
de exterminare in masă. Această 
prevedere principală a proiectului 
de tratat cu privire la dezarmarea 
generală și totală prezentat de Uni
unea Sovietică și de celelalte țări 
socialiste s-a bucurat de înțelegere 
și sprijin din partea majorității de
legațiilor din Comitetul celor 18 
state. După cum se știe, însă, în 
ciuda evidenței și a bunului simț, 
S.U.A. și celelalte state occidentale 
propun distrugerea numai a 30 la 
sută din totalitatea armelor nu
cleare și rachetelor în cele trei 
etape de dezarmare. O simplă în
trebare elementară : ce se intimplă 
cu restul de 70 la sută arme nu
cleare și rachete ? Păstrarea lor in 
arsenalele statelor nu este arhisu- 
ficientă pentru dezlănțuirea unui 
război atomic pustiitor? Și atunci 
nu se poate spune că o asemenea 
propunere a S.U.A nu este în rea
litate o propunere de dezarmare ci 
de menținere a înarmării nucleare ?

Opoziția față de dezarmarea nu
cleară, refuzul de a desființa bazele 
militare din Europa și alte țări si
tuate în vecinătatea Uniunii Sovie
tice arată că S.U.A. n-au părăsit 
politica lor de intensificare a cursei

De ce ? Pentru că S.U.A. continuă 
să-și facă iluzii cu privire Ia actua
lul raport de forțe din lume și re
fuză încă să recunoască actualele 
realități internaționale. Ceea ce nu 
este un secret pentru nimeni, fap
tul că Uniunea Sovietică dispune 
de arme nucleare perfecționate, de 
rachete intercontinentale, de racheta 
globală, de racheta antirachetă, de 
submarine ce lansează de sub apă 
rachetele capabile să dea o ripostă 
nimicitoare oricărui agresor, conti
nuă să fie ignorat de strategii Pen
tagonului.

în condițiile actualei curse a înar- ; 
mărilor nucleare, unica soluție 
rațională este realizarea dezarmării 
generale și totale, pe baza unui ri- ( 
guros control internațional. Acordul 
realizat în problema Laosului de
monstrează că atunci cînd toate 
statele se situează pe o poziție lu
cidă, realistă, este posibilă regle
mentarea oricărei probleme litigioa
se. Exemplul Laosului este valabil 
și pentru tratativele care au loc în 
problema interzicerii experiențelor 
nucleare, a dezarmării generale și 
totale, ca și in problema Berlinului 
occidental.

Opinia publică ia act, de pildă, 
de declarația primului ministru al 
Marii Britanii, Macmillan, care a a- 1 
firmat că s-ar fi realizat oarecari 
progrese pe calea unui acord de 
interzicere a experiențelor nucleare, 
dar ea dorește ca asemenea decla- : 
rații să se reflecte in poziția con
cretă a partenerilor occidentali la 
tratativele de le Geneva. Sau. poa
te fi notată propunerea de a se rea
liza o legătură telefonică directă în
tre Kremlin și Casa Albă, dar ome
nirea așteaptă ca S.U.A. să renunțe 
la actuala sa politică de intensi
ficare a cursei înarmărilor nuclea
re, de împiedicare a unui acord cu 
privire la dezarmarea generală și 
totală.

j EXEMPLUL CUBEI
Ziua de 2G iulie este o dată me- 

morabilă în istoria luptei revo- 
țj luționare a poporului cuban. 
fi Cu 9 ani în urmă, la 26 iulie 
>1 1953, un grup de tineri revolu

ționari în frunte cu Fidel Castro, 
au asaltat fortăreața militară 
Moncada, unul din pilonii regimu

ri lui lui Batista, pe atunci dicta
ți torul Cubei. Tinerii revoluțio- 
ț; nari au luptat cu un adversar 
/; mult superior în arme și oameni, 

dînd multe jertfe. Cei care au scă
pat cu viață au încăput pe mîinile 
poliției lui Batista, fiind torturați, 
omoriți sau condamnați la mulți 
ini de temniță grea.

Asaltul eroic al fortăreței mili
tare Moncada n-a fost zadarnic,, 
jertfa patrioților care au inițiat 

, acțiunea n-a rămas fără urmări. 
In inimile revoluționarilor cubani 
a crescut tot mai mult dragostea 
față de patria lor pe care o voiau 
scăpată de tirania dictatorului 
Batista, marioneta monopoliștilor. 
Lupta pentru eliberarea țării a 
început după evenimentele de lă 
Moncada să ia amploare. înfiri- 
pindu-se în munții Sierra Ma
estru, lupta patrioților cubani 
avea să fie încununată de succes 
la 1 ianuarie 1959, o dată cu a- 
lungarea lui Batista din Havana, 
capitala țării.

Eliberat, poporul cuban, care 
numără 7 milioane de oameni, 
a pornit cu însuflețire la munca 
pentru construcția economică a 
țării. Țara întreagă este transfor
mată intr-un șantier pe care lu
crează întreaga populație, pentru 
înflorirea patriei. Cu toate greu
tățile și piedicile de tot felul cre
ate de cercurile imperialiste, cu 
toată blocada economică pusă la 
cale de aceleași cercuri, poporul 
cuban a obținut succese de seamă 
in toate domeniile de activitate. 
Moștenirea lăsată de Batista era 
foarte grea. Monopolurile nord-

REVOLUȚIONARE
americane stăpîneau producția de 
zahăr — care reprezenta 80 la 
sută din exportul țării — aveau 
poziții conducătoare în produc
ția de energie electrică, în indus
tria petroliferă, în sistemul ban
car. Erau 600.000 de șomeri par
țiali. Peste 1.250.000 de cubani 
erau f^alfabeți. Mizeria se îm
pletea cu asuprirea cruntă. Dar 
revoluția cubană, prima revolu
ție națională antiimperialistă din 
America latină, care a dobîndit 
o victorie deplină, a deschis ță
rii calea unei dezvoltări econo
mice rapide, a adus poporului li
bertăți la care acesta aspirase de 
secole, a scuturat jugul domina
ției imperialiste. A fost creată o 
putere de stat nouă, democratică, 
independentă de puterile imperi
aliste. A fost înfăptuită reforma 
agrară prin care 80.000 caballerias 
de pămînt au fost smulse socie
tăților străine și date țăranilor. 
Pe lingă cultura trestiei de zahăr, 
care continuă să rămînă ramura 
principală, se dezvoltă cu succes 
și alte culturi (bumbac, cartofi, 
porumb, cînepă de Manilla etc). 
Au fost obținute importante pro
grese și. în dezvoltarea industriei.

Succesele eroicului popor cuban 
constituie un exemplu însuflețitor 
pentru întreaga emisferă latino- 
americană și demonstrează în 
mod grăitor că un popor care a 
scuturat jugul tiraniei din pro
pria țară și al opresiunii străine, 
este capabil să realizeze lucruri 
minunate. Viața dovedește că 
nimic nu poate opri mersul 
înainte al Cubei eroice, care, se 
bucură de solidaritatea și spriji
nul lagărului socialist, al întregii 
omeniri iubitoare de progres și 
pace.

Intre poporul romîn și poporul 
cuban se dezvoltă legături fră
țești de sinceră și trainică prie
tenie și colaborare.

8
8
8
8
8
8
11
8
ll
8
ll
8
«
»
ll
8
«
ll
ll
8
8
8
8
8
8
8
«
8
8
8
8 »
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8 

.8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8
8

„Cupa Agriculturii"-ediția 1962

gata oricînd, prin semnarea unui 
acord, să pună capăt unor expe
riențe care aduc acum atîtea daune 
omenirii. In mod evident S.U.A. și 
aliatele sale din N.A.T.O. împiedică 
semnarea unui asemenea acord. La 
recenta sa conferință de presă, pre
ședintele Kennedy a afirmat că in 
momentul de față S.U.A. continuă 
să ceară inspecții pe teritoriul 
Uniunii Sovietice, dar a adăugat că 
studiază noile date obținute recent 
cu privire Ia posibilitățile tehnice 
de detectare a exploziilor nucleare

înarmărilor, de amenințare nuclea
ră. Nu sînt multe luni de cînd mi
nistrul de război McNamarra a 
lansat teoriile sale cu privire la po
sibilitatea ca S.U.A. să dea prima 
lovitură nucleară, teorii reluate ul- ! 
terior de președintele Kennedy sub 
forma „războiului preventiv”. în 
nici una din conferințele de presă 
de pînă acum, observă intr-un co
mentariu al său din 19 iulie New 
York Herald Tribune, atît președin
tele Kennedy cît și McNamarra 
n-au revenit asupra acestei poziții.

în Vietnamul de »ud

Țăranii slnt alături de cei care luptă 
împotriva dictaturii și ocupației americane

IMPORTANT!

Din nou, cea mai populară com
petiție de masă sătească „Cupa A- 
griculturii” își cheamă la start pa- 
sionații săi participanți. Ediția din 
acest an constituie pentru asocia
țiile sportive și organizațiile U.T.M. 
un nou prilej de intensificare a ac
tivității sportive de masă, de antre
nare a întregului tineret de la sate 
într-o activitate sportivă continuă 
si organizată, de descoperire a noi 
elemente talentate pentru sportu
rile de performanță, pentru consti
tuirea de noi asociații sportive și a- 
menajarea de baze sportive simple.

în acest an „Cupa Agriculturii” 
se desfășoară între 15 iulie — 14 
octombrie, eșalonat pe 5 etape (pe 
asociații sportive, inter-asociații, ra
ionale și inter-raionale, regionale și 
inter-regionale). întrecerile sînt pre
văzute la următoarele ramuri de 
sport : atletism (băieți și fete), gim
nastică (băieți și fete), volei (băieți 
și fete), handbal în 7 (băieți și fete),' 
handbal în 11 (băieți și fete), popice 
(băieți și fete), ciclism (băieți și 
fete), tir (băieți și fete), natație (bă
ieți și fete), trîntă, oină, fotbal și 
haltere.

Etapa I, pe asociații sportive și 
etapa a II-a inter-asociații sportive 
pe centre de comune se desfășoară 
între 15 iulie—2 septembrie 1962 
și este de dorit să cuprindă cît mai 
mulți concurenți de la sate : colec
tiviști, mecanizatori, elevi, munci
tori din G.A.S., stațiuni experimen
tale etc. Asociațiile sportive îm
preună cu organizațiile U.T.M. și 
sindicale vor lua cele mai eficiente 
măsuri tehnico-organizatorice și de 
propagandă pentru a asigura succe
sul de masă al acestei competiții.

De asemenea, în etapa I aso
ciațiile sportive vor trebui să orga
nizeze antrenamente cu participan- 
ții, să programeze săptămînal con
cursuri la fiecare ramură de sport 
cu scopul de a-i pregăti corespun
zător pe concurenți și totodată pen
tru a stabili cei mai buni sportivi 
din asociația respectivă, care o vor 
reprezenta la întrecerile etapei su
perioare.

Trebuie totodată știut că în acea
stă etapă asociațiile sportive pot 
organiza întreceri și la alte ra

muri sportive care nu sînt cuprinse 
în regulament.

în etapa a II-3 a competiției con
cursurile vor fi organizate sistem 
turneu, numai tur, între asociațiile 
sătești, grupate pe centre de co
mună, în așa fel ca în fiecare du
minică să se organizeze cîte un con
curs în cadrul întrecerilor.

Etapa a IÎI-a raională și inter-ra- 
ională se desfășoară între 9—23 sep
tembrie, la toate ramurile de sport 
(mai puțin natația), cu cîștigătorii 
etapei a II-a, iar etapa inter-raio- 
nală numai la gimnastică, handbal 
în 7, oină, volei și fotbal cu cîștigă
torii etapei raionale. Etapa a IV-a 
regională, care se va ține la 30 sep
tembrie, se organizează cu cîștigă
torii etapei raionale pentru sportu
rile individuale (atletism, trîntă, ci
clism și popice) și cîștigătorii etapei 
inter-raionale.

Ultima etapă, cea inter-regională, 
se desfășoară între 12—14 octom
brie 1962 gazde și organizatori fiind 
regiunile Iași, Dobrogea, Argeș și 
Banat. La zona Iași, vor participa 
regiunile Iași, Suceava, Mureș-Au- 
tonomă Maghiară și Bacău. La zona 
Dobrogea vor participa regiunile 
Dobrogea, Ploiești, Brașov și Galați. 
La zona Argeș, vor participa regiu
nile Argeș, Hunedoara, București și 
Oltenia. La zona Banat vor parti
cipa regiunile Banat, Maramureș, 
Cluj și Crișana.

în toate etapele, întrecerile se 
vor organiza numai în mediul să
tesc, iar desfășurarea concursurilor 
va fi precedată de un program cul
tural-artistic, demonstrații de gim
nastică, jocuri atractive etc. La 
„Cupa Agriculturii” pot participa 
toți tinerii și oamenii muncii cu do
miciliul stabil la sate, începînd de 
la vîrsta de 14 ani, indiferent de 
clasificarea sportivă, admiși la con
trolul medical. Un concurent poate 
participa la cel mult două probe 
atletice sau la cel mult două ramuri 
de sport din cele prevăzute în regu
lament.

La începutul unei noi ediții a 
acestei frumoase competiții de 
masă , dorim tuturor participanților 
și organizatorilor succes în între
ceri.

L. C.

U. R. S. S.

Clica lui Ngo Dinh Diem și ocu- 
panții americani au introdus in Viet
namul de sud teroarea, foamea, 
moartea. Sute de mii de oameni sînt 
arestați și chinuiți pînă la moarte, 
mai bine de 20.000 de oameni au 
fost mutilați, in cursul expedițiilor 
de pedepsire aproximativ 75 000 de 
persoane au fost ucise. Singerosul 
dictator Ngo Dinh Diem. slugă cre
dincioasa a imperialiștilor americani, 
a construit sute de închisori unde

Curățirea semințelor la un nivel superior

rea de partizani, țăranii atacă postu
rile de gardă instalate in satele stra
tegice și distrag fortificațiile. Astfel, 
in prrrmcia My-Tbo, barierele a 40 
de sate strategice, care taprejmu- 
izu peste 50 km_ au fost distruse de 
țărani. In provincia Nambo și in 
mterz.-na a 5-a. mii de țărani s-au 
ridicat împotriva încercuirii inamice, 
în anul 1961. țăranii sud-vietnamezi 
și-au putut relua o mare parte dm 
pâmmmrue care le fusese acapara
te de efiea tfiemism-astericană. Ac-

Creșteți 
iepuri de casă!

I

In toamna anului trecut, in unele 
colhozuri și sovhozuri din regiunea 
Moscova a fost încercată in condi
ții de producție o nouă instalație 
pentru curățatul semințelor. Cu a- 
jutorul ei au fost curățate semințe 
de in, morcov, trifoi, grîu, ovăz, se
cară, hrișcă și alte culturi.

în majoritatea cazurilor, materia
lul a fost curățat pînă la puritatea 
clasa întîi și a doua. Deosebit de 
bine au fost curățate semințele mă
runte ale culturilor leguminoase și 
plantelor medicinale. Productivita
tea instalației la curățarea semințe
lor mărunte a fost de 40—60 kg., iar 
la culturile cerealiere de 250 kg pe 
oră.

In noua instalație, Ia ieșirea cana
lului de aspirație se află un con 
care reglează viteza și forța curen
tului de aer. La orificiul de intrare 
al ventilatorului există un împingă- 
tor dublu, compus dintr-un inel și 
dintr-un disc, fixate mobil pe un 
(singur ax, ceea ce asigură posibili

tatea unei reglări precise a debitării 
de aer. in funcție de fetal și l«mi 
semințelor. AstteL in iilmi ie ca- 
rățat semințe deasupra plasei cana
lului de aspirație, adică ia zâna de 
separare a semințelor, rezultă un 
cimp aerodinamic mai constant.

Amestecul de semințe se varsă in 
buncărul receptor al instalației și 
printr-o deschizătură reglabilă este 
debitat pe plasa canalului de aspi
rație. Sub acțiunea curentului de 
aer amestecul de semințe se ridică, 
iar in timpul mișcării in canal se 
separă și se sedimentează in ei cina 
semințele slabe sau vătămate, care 
apoi sînt strinse într-un sac. Semin
țele curățate ale culturii de bază se 
varsă printr-un jgheab in lăzi. Pra
ful este scos printr e țeava de fisaj. , 

Noua instalație a fost creată de G ' 
Nicolaev și B. Fedoseev, colabo
ratori ai Institutului de cercetări 
științifice pentru agricultura regiu
nilor centrale din zona firi cerno
ziom.

sînt aruncați 270.000 de oameni. a 
organizat sute de lagăre de coccen-

Pentru a înăbuși rezistența po-

■art de patriotă tapotriva 
dxtzmm hă Ngo Dmh Dsem și o- 
cupațset amer.car.e — luptă organi
zată și condusă de Frontul Național 
de Eliberare din Vietnamul de sud 
și de Partidul Popular Revoluționar 
dm Vietnam.
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COOPERATIVELE 
DE CONSUM

achiziționează la pre
țuri avantajoase orice 
cantități de iepuri de 
casă de la G.A.C.-uri, 
membrii acestora și 
ceilalți crescători, în
cheind angajamente 
ferme de cumpărare.
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asigurarea 
facultativa 
pausală 
pentru 
colectiviști I 
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R. P. Polonă

Pentru recolte îmbelșugate
în ultimul timp in

dustria chimică din 
R.P. Polonă a început 
producția unui nou 
îngrășămînt complex, 
încă din primul trimes
tru al anului, agricul
tura polonă a primit o 
cantitate de circa 10.000 
de tone din acest în
grășămînt. El conține 
azot, fosfor și potasiu. 
Pînă la sfîrșitul anului 
se va produce încă o 
cantitate de 10.000 tone.

în funcție de destina
ția lui — pentru cul
turile de sfeclă sau 
pentru cerealele de 
toamnă și de primăvară 
— îngrășămîntul acesta

este produs în trei ver
siuni, care diferă între 
ele prin proporțiile 
compușilor și prin gra- 
nulație. în plus, o parte 
din acest îngrășămint 
complex va fi îmbogă
țită cu unele micro- 
elemente, adică cu să
ruri din unele metale, 
cum este magneziul, 
borul, molibdenul, man- 
ganul și multe altele, 
care în doze minime 
(100 pînă la 200 grame 
la hectar) influențează 
extrem de favorabil re
colta majorității plan
telor cultivate (în cazul 
trifoiului, lucernei, pă
tlăgelelor roșii — re
colta se dublează).

Datorită punerii in 
funcțiune a secției noi 
de superfosfați de la 
Uzinele chimice din 
Luban (regiunea Poz
nan), în acest an se va 
pune la dispoziția agri- • 
cultorilor o cantitate 
mai mare de îngrășă
minte fosforice în for- I 
ma granulată.

După terminarea de
finitivă a uzinelor din 
Luban — prevăzută 
pentru sfîrșitul anului 
viitor, capacitatea lor 
de producție va fi de 
peste 300.000 tone de 
îngrășămînt fosforic de 
calitate superioară.

pianul .satelor strategice* — plan 

grupare a populației. prâ care să se 
poată controla întreaga masă țără
nească sad-vietoameză și să fie izo
lată de hiptătorii din mișcarea de 
rezistență. Ngo Dmh D»en și susți
nă torn săi — ocupanțu amorțeam — 
plănuiesc ca pînă la sfirșttul acestui 
an să org?-:reze in Vietnamul de 
sud 16.000 de -sate strategice*. Ast
fel. țăran-: rtrn -nai multe sate SÎnt 
grupați într-un singur sat .strate
gic* împrejmuit cu sirmă ghimpa
tă și bambus. Se ir.telege că țăra
ni nu acceptă de bunăvoie să fie 
regrupați în aceste .sate strategice*. 
In acest caz. satele lor sînt incen
diate. mitraliate și bombardate de 
către aviație și artilerie. Ofițerii a- 
mericani au condus două operațiuni 
de exterminare, una cu 7 batalioane, 
cealaltă cu 400 de soldați, în cursul 
cărora au fost incendiate 109 case, 
iar țăranii urmăriți și torturați La 
25 persoane li s-au tăiat brațele, u- 
rechile și nasul. Aceste operațiuni 
de exterminare au avut loc în cursul 
lunii aprilie și ele au privit pe țăra
nii satelor de munte Talu. Soni-La, 
Sui-Re din provincia Ninh-Thuan.

Țăranii sud-vietnamezi însă, nu 
renunță la lupta împotriva dictaturii 
lui Diem și a ocupației americane, 
în afară de cei care luptă in mișca-

R. P. D. Coreeană

R. P. Mongolă

La cositul finului
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Satul Denbanri, alcătuit din 7 așe
zări în care locuiesc vreo 500 de 
familii, este situat Ia poalele mun
ților Denbansan, renumiți prin fru
musețea lor. Și aici, ca dealtfel în 
majoritatea satelor R. P. D. Coreene, 
au fost lecuite rănile războiului, au 
fost construite numeroase case noi. 
In curînd, satul Denbanri va căpăta 
o înfățișare nouă.

în urmă cu cîteva luni, la Den
banri au venit lucrători ai Institutu
lui de proiectări al provinciei 
Hvanhe de nord și au făcut măsu
rători de teren. Ei s-au sfătuit apoi 
cu țăranii cum și unde să con
struiască noile case de locuit, clu
buri, grădinițe de copii, spitalul etc.

schimbă înfățișarea
Potrivit noului proiect, satul Den

banri va fi alcătuit dintr-o așezare j 
centrală și șase auxiliare, cu cîte 50 
familii.

In împrejurimile așezării centrale 
vor fi amenajate arii de treieriș, ma
gazii, joagărul, moara și un atelier 
de tîmplărie.

La fel de bine amenajate vor fi și 
cele șase așezări auxiliare, situate la ' 
3 km de așezarea centrală.

O mare atenție se acordă in pro- ; 
iect creării de spații verzi. Vor fi ( 
plantați pomi fructiferi și decorativi 
nu numai în parcul satului ci și 
de-a lungul drumurilor.

Peste 2-3 ani, satul Denbanri va 
avea o înfățișare cu totul nouă.

ln raioanele agricole ale R. P. 
Mongole se desfășoară în prezent 
campania de stocare a finului. U- 
niunile agricole și stațiunile de ma
șini folosite în creșterea animalelor, 
îndreaptă la cositul finului toate for
țele și mijloacele tehnice de care 
dispun, tn stepe, lucrează aproxima
tiv 200 de agregate de tractor, cîte
va mii de cositori și greble cu trac
țiune animală.

în toate regiunile țării, crescăto
rii de animale mongoli au stocat 
pînă in prezent, de peste 1,5 ori mat 
multe nutrețuri decît anul trecut. La 
îndeplinirea cu succes a planului de 
stocare a finului contribuie populari
zarea largă a experienței fruntașilor 
in creșterea animalelor.

COOPERATIVA TEHNO METALICA -
BUCUREȘTI

repară:

MOTOCICLETE - MOTORETE - 
SCUTERE - MOTOPOMPE

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32
Strada Cobălcescu nr. 10 
Calea Griviței nr. 225 
Calea Rahovei nr. 292
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GOSPODINE I
La conservarea legumelor 

și fructelor, folosiți 

„CONSERVÂND și | 
„CAPSULE GELATINOASE" I 

produse ale cooperativei 
CHI MICA - București

Se găsesc de vînzare la magazinele i 
de stat, precum și la magazinele 

cooperației de consum 
din întreaga țară
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